
A.'-,.-!

l O Î B C A . A S m Z *

' SI BI U

PROLETARI DIN TOATE ŢĂRILE, UNIŢI-.VA I

* ' 4 %< A
I P  Hilf ? /'' U  f ; Í

A N U L  II 

N r. 469. 

Miercuri 
20 A U G U ST  

1969

4 PAGINI

30 BANI

O R G A N  AL COM ITETULUI JU D E Ţ E A N  SIBIU AL P.C.K. $1 A L CONSILIULUI PO PU LAR  JU D E Ţ E A N

ÎN  ÎNTÎMPINAREA ZILEI DE 2 3  AUGUST

Sesiuni festive  
ale consiliilor populare 

municipale şi o răşen eşti
Ieri, 19 ^ugust, în muni

cipiile şi oraşele judeţului au 
avut loc, în cinstea zilei de 23 
August, sesiuni festive, prilej 
de evocare a celor mai impor
tante momente din lupta anti
fascistă a poporului şi partidu
lui nostru şi, în acelaşi timp, 
prilej pentru un bilanţ însufle- 
ţitor al victoriilor obţinute pe 
plan naţional şi local în acest 
rodnic sfert de veac.

Rapoartele prezentate în se
siunile festive au subliniat, cu 
profundă mîndrie patriotică, ac
tivitatea neobosită desfăşurată 
de Partidul Comunist Român 
pentru pregătirea, organizarea 
şi înfăptuirea insurecţiei naţio
nale — act istoric de impor
tanţă crucială în viaţa şi des
tinele poporului nostru. A fost 
evocat înaltul spirit de răspun
dere. devotamentul dus pînă la 
sacrificiu al celor care în con
diţiile deosebit de grele ale răz
boiului şi ilegalităţii — comu
niştii — au ştiut să strîngă în- 
tr-un singur focar toată vita
litatea şi interesele maselor 
muncitoare, a tuturor forţelor 
patriotice, pentru răsturnarea 
dictaturii militaro-fasciste, pen
tru scoaterea României din răz
boiul antisovietic, pentru înce
perea dezvoltării ţării pe baze 
cu adevărat democratice.

Trecîndu-se în revistă mo
mentele nodale din construcţia 
socialistă, care a urmat actului 
de la 23 August 1944, sesiunile 
au relevat succesele obţinute de 
oamenii muncii români, ger
mani, maghiari şi de alte naţio
nalităţi, care lucrează în între
prinderile, instituţiile şi pe o- 
goarele oraşelor şi municipiilor 
judeţului nostru. Au fost rele
vate marile schimbări survenite 
în structura economică a aces
tora, mutaţiile care au avut loc 
pe plan spiritual, ca urmare a 
înfăptuirii neabătute a politicii 
partidului.

In materialul prezentat sesiu
nii de către tovarăşul Aurel 
Cristea, prim-secretar al Comi

tetului municipal de partid 
Sibiu, primarul municipiu
lui, se arată că în cei 25 de 
ani care au trecut, economia si- 
biană a cunoscut o dezvoltare 
fără precedent. „De la întreprin
deri producătoare altădată de 
unelte simple, de uz individual 
— se spune în material — pînă 
la utilaje complexe şi produse 
de înaltă tehnicitate, realizate 
astăzi de uzina „Independenţa“, 
Uzina mecanică, „Balanţa“ ş. a. 
s-a făcut un salt remarcabil. în
treaga producţie industrială a 
anului 1939 se realizează acum 
în numai patruzeci şi una de 
zile“. Sibiul exportă cele mai 
variate produse, de înaltă ţinută 
calitativă. în peste patruzeci de 
ţări ale globului. Aceste lucruri 
au fost posibile prin promova
rea unei judicioase politici eco
nomice, în special a celei de in
vestiţii, care a permis intrarea 
în funcţiune la termenele pla
nificate a unor importante 
obiective, extinderea şi moder
nizarea unităţilor productive 
existente şi, implicit, diversifi
carea, lărgirea gamei de pro
duse.

Vorbind despre perspectiva 
îndeplinirii sarcinilor de plan 
pe acest an, tovarăşul Aurel 
Cristea a arătat, în continuare, 
că există toată certitudinea ca 
„prevederile celui de-al patrulea 
an al cincinalului să fie înde
plinite şi depăşite“.

Realizări demne de reţinut au 
fost obţinute şi în celelalte sec
toare de activitate datorită con
diţiilor deosebit de favorabile 
create de orînduirea noastră so
cialistă.

In sesiunea de la Mediaş, 
tovarăşul Costică Pórimé, prim- 
secretar al Comitetului muni
cipal de partid, primarul muni
cipiului, după ce a evocat im
portantul eveniment de acum 
25 de ani, a vorbit pe larg des
pre dezvoltarea acestui impor-

fContinuare în pas a îll-al

Angajamen
tele au fost 
îndeplinite

Pentru colectivul de muncă de 
la „Flamura roşie“ înfăptuirea an
gajamentelor luate în cinstea celei 
de-a XXV-a aniversări a eliberării 
patriei, a constituit una din cele 
mai importante preocupări. Ca ur
mare, planul producţiei globale de 
la începutul anului şi pînă în pre
zent a fost depăşit (faţă de sarcina 
iniţială) cu 3 milioane lei. La pro
ducţia marfă vîndută şi încasată 
s-au înregistrat suplimentar 2 700 
mii lei. Comparativ cu anul trecut, 
productivitatea muncii pe întreaga 
întreprindere a crescut cu 6,78 la 
sută.

S-au obţinut astfel economii 
peste plan de 1 500 000 lei şi be
neficii suplimentare de aproape 2 
milioane lei.

Gama de sortimente s-a îmbogă
ţit cu peste 700 de produse noi de. 
larg consum şi accesorii pentru in
dustria textilă.

Tot ca urmare a traducerii în 
viaţă a angajamentelor luate, co
lectivul de muncă de la „Flamura 
roşie“ raportează la această etapă 
a întrecerii socialiste realizări im
portante la planul de export, în 
domeniul autoutilării precum şi la 
investiţii.

Demn de remarcat este faptul că 
toate angajamentele luate în cin
stea aniversării eliberării patriei au 
fost îndeplinite şi depăşite, deşi 
în urmă cu mai puţin de două luni, 
ele au fost simţitor majorate.

PARASCHIVA BODEA coresp.

Noi
sortimente

La Combinatul industrial de 
morărit şi panificaţie Sibiu, preo
cupările colectivului pentru diver
sificarea producţiei s-au soldat cu 
noi rezultate.

De curînd au intrat în circuitul 
comercial alte două sortimente. 
Este vorba de checul marmorat, 
realizat cu albuş de ouă, în canti
tate de 400 grame şi steluţe de 
cîte 30 şi 50 grame. Steluţele sínt 
fabricate din aluat de cozonac pa- 
netone şi se desfac în pungi de cîte 
2 şi 3 bucăţi.

Totodată, colectivul de muncă 
al combinatului, antrenat în între
cerea socialistă pentru a întîmpina

şit să atingă, la moara nouă, capa
citatea de 300 tone în 24 ore.

Prin aceasta moara se apropie 
de capacitatea proiectată, fapt ce 
va permite încadrarea în parame
tri cu mult înainte de termen.

Producţii spo
rite de lapte

In multe din cooperativele agri
cole de producţie ale judeţului nos
tru, datorită bunei organizări a ta
berelor de vară şi a îngrijirii pă
şunilor, au fost obţinute producţii 
sporite de lapte. Bunăoară, coope
rativa agricolă de producţie din 
Marpod a realizat pînă la data de 
15 VIII. a.c. mai bine de 1 350 litri 
lapte de la fiecare vacă furajată. 
Pentru a se menţine producţia la 
acelaşi nivel şi în perioada de sta- 
bulaţie, în prezent cooperatorii se 
preocupă de asigurarea bazei fura
jere.

Pregătiri
pentru
însămînţăriie 
de toamnă

în vederea realizării în anul vii
tor a unor producţii sporite de ce
reale, în unităţile agricole de stat 
se acordă o mare atenţie fertiliză
rii suprafeţelor destinate însămîn- 
ţărilor de toamnă. La I.A.S. Dealul 
Ocnei s-au aplicat 146 tone super- 
fosfat pe 360 hectare, iar la I.A.S. 
Dumbrăveni —• 26 tone pe 93 ha.

Totodată, mecanizatorii continuă 
în ritm susţinut executarea arătu
rilor. La I.A.S. Agnita s-a efectuat 
această lucrare pe 766 hectare, iar 
la I.A.S. Ruja şi Mediaş pe 422 şi 
respectiv 460 hectare.

Produse
în valoare de 
15600000 iei 
la export

In cadrul întrecerii socialiste în 
cinstea aniversării a 25 de ani de

cese atît în realizarea indicatori
lor de plan cît şi în ce priveşte li
vrările destinate exportului

In ultima vreme fabrica a livrat 
articole de marochinărie măruntă, 
truse cosmetice, mape, portmonee, 
serviete pentru bărbaţi in Elveţia, 
Norvegia, Libia şi R.F. a Germa
niei, în valoare de 15 600 000 lei.

In prezent sínt gata pentru omo
logare noi modele de pantofi des
tinaţi beneficiarilor din Dane
marca.

In secţia răsucit a filaturii semipieptănate de la Uzina textilă Cisnădie
Foto: FRED NUSS

23 AUGUST ş i lupta pentru  
instaurarea dem ocraţiei 

socialiste in ţara noastră
De la victoria insurecţiei armate 

din august 1944 pînă la instaura
rea democraţiei socialiste, a existat 
în ţara noastră o perioadă de timp 
în care a avut loc procesul pre
gătirii terenului pentru trecerea la 
revoluţia socialistă, aceasta ca o 
particularitate determinată de con
diţiile concrete ale dezvoltării 
noastre politice şi social-econo- 
mice. în această perioadă de 
luptă acerbă între poporul revolu
ţionar şi elementele reacţiunii 
masele populare au hotărît viito
rul României, determinînd luarea 
unui şir întreg de măsuri care au 
facilitat lupta pentru progres şi 
democraţie. Imediat după actul de 
la 23 August 1944, prin Decretul 
constituţional nr. 1626 din 31 au
gust s-a repus în vigoare Consti
tuţia de la 1866, cu modificările 
care-i fuseseră aduse în timpul re
gimului burghezo-moşieresc, sta-

tuîndu-se prin art. 1 că drepturile 
românilor erau cele stabilite în a- 
ceastă constituţie. Această preve
dere a fost foarte importantă în 
condiţiile de atunci din ţara noas
tră, în primul rînd pentru că se 
abroga întreaga legislaţie din tim
pul regimurilor de dictatură, care 
contravenea principiilor democra
ţiei, şi în al doilea rînd, s-a creat 
o bază de pe care masele populare 
conduse de partid puteau desfăşu
ra acţiuni pentru promovarea prin
cipiilor democratice, dîndu-se, de 
astă dată conţinut unor prevederi 
ale constituţiei.

In timpul guvernării celor trei 
guverne cu majoritate reacţionară 
(23 August 1944 — 6 Martie 1945), 
partidul nostru a pus ca obiectiv 
principal al luptei poporului cuce
rirea puterii politice, instaurarea 
unui regim democratic în Româ
nia. Pentru realizarea acestui o-

biectiv, folosirea principiilor de
mocraţiei, mai ales. cu privire la 
dreptul de organizare şi manifes
tare al maselor, care acum stăpî- 
neau deja strada, a fost de un real 
folos luptei revoluţionare. Două 
menţiuni, ca particularităţi ale a- 
cestei perioade, şi cîteva acţiuni 
ale maselor şi măsuri legislative 
impuse de acestea guvernelor cu 
majoritate reacţionară sínt foarte 
semnificative pentru a sublinia in
tensitatea şi caracterul luptei re
voluţionare din ţara noastră. în 
primul rînd trebuie să subliniem 
că, aplicînd în mod creator învă
ţătura marxist-leninistă cu privi
re la cucerirea puterii politice, 
Partidul Comunist Român a luptat

— —-------- ■ ţ "
(Continuare în pag a III-a)

Conf. dr. DUMITRU V. FIROIU
Facultatea de drept — Cluj

în lumina documentelor Congresului al X-lea al P.C.R.

Prin profilare şi specializare -  
spre industrializarea agriculturii

0 importantă realizare fa 

uzina „Independenţa“ Sibiu

Otelurile aliate
Uzina „Independenţa“ este 6  ve

che unitate metalurgică a judeţu
lui Sibiu. Produsele realizate de 
noi precum şi diversificarea şi 
specializarea unor secţii pe maşini 
şi utilaje de înaltă productivitate 
impuneau ca în cadrul uzinei să ia 
fiinţă o oţelărie electrică menită 
să elaboreze oţeluri de diferite 
mărci. Studiile elaborate de specia
liştii uzinei au fost concretizate în 
construirea unor cuptoare electrice 
de înalt randament, capabile să 
elaboreze şarje de oţeluri aliate, 
începutul nu a fost uşor. Era ne
voie de experienţă asiduă din par
tea cadrelor. De un real sprijin 
ne-am bucurat din partea uzinei 
„Hidromecanica“ din Braşov care 
colabora cu noi atît în elaborarea 
unor piese grele cît şi în instrui
rea muncitorilor şi chiar a cadre
lor inginereşti. După o perioadă de 
timp oţelarii noştri au fost în mă
sură să elaboreze cu succes pri
mele şarje.

Astfel, primul oţel aliat a fost 
elaborat în acest plan cincinal. Este 
vorba de oţelul aliat cu mangan. Ela
borarea lui a avut drept consecinţă 
firească eliminarea unor greutăţi 
în realizarea indicatorilor de plan 
cantitativi şi financiari. Iniţial, 
ne-am lovit de unele greutăţi şi 
deficienţe de ordin tehnologic. 
Dar prin perseverenţa în muncă a 
oţelarilor, specialiştilor din cadrul 
laboratorului uzinal s-a reuşit ca 
toate neajunsurile să fie înlătu
rate.

Realizarea primului oţel aliat 
corespunzător caracteristicilor pre
scrise a dat curaj şi încredere me-

talurgiştilor, care au început stu
dierea elaborării oţelului celui mai 
înalt aliat. Elaborarea acestui oţel 
a început în anul 1968 şi a făcut 
posibilă realizarea sarcinilor din 
planul tehnic cît şi a utilajului 
chimic destinat rafinăriilor petro
lifere.

O altă realizare de performanţă 
pentru metalurgiştii noştri a fost 
executarea unor repere pentru pre
sa continuă de struguri.

Uzina noastră s-a profilat astfel 
pe cele trei calităţi de oţeluri alia
te care satisfac nevoile producţiei 
uzinei şi au o eficienţă economică 
de aproximativ 1 000 000 lei.

In anul acesta, comuniştii meta- 
lurgişti din cadrul serviciului meta- 
lurg-şef şi din secţia de oţelărie, 
mobilizaţi de măreţele perspective 
deschise de Congresul al X-lea al 
partidului, s-au angajat să elabo
reze noi calităţi de oţeluri aliate 
necesare sarcinilor crescînde ale 
producţiei. Totodată, vom avea în 
vedere sarcinile planului cincinal 
pe anii 1971—1975 care prevede, 
printre altele, că dezvoltarea in
dustriei constructoare de maşini 
cere în mod imperios creşterea ac
centuată a producţiei de oţeluri 
de calitate, lărgirea substanţială a 
gamei mărcilor de oţeluri de înaltă 
rezistenţă.

Ing. L1VIUS BERA
şeful serviciului laborator de la 

uzina „Independenţa“ Sibiu

cu realizări deosebite aniversarea 
unui sfert de veac de la eliberarea 
patriei de sub jugul fascist, a reu

la eliberare, colectivele sectoarelor 
de producţie ale fabricii „13 De
cembrie“ din Sibiu, obţin noi suc

Vastul program ştiinţific de în
florire a societăţii noastre elaborat 
de Congresul al X-lea al partidu
lui sintetizează organic şi profund 
căile de dezvoltare continuă a tu
turor sectoarelor vieţii sociale, con
stituind, din acest punct de vedere, 
un exemplu strălucit de aplicare 
creatoare a învăţăturii, marxist- 
leniniste la condiţiile concrete ale 
României.

Raportul Comitetului Central al 
Partidului Comunist Român, pre
zentat de tovarăşul Nicolae Ceau- 
şescu la Congres, acordă o impor
tanţă deosebită dezvoltării econo

miei naţionale, relevînd succesele 
remarcabile înregistrate de întregul 
nostru popor pe linia ridicării efi
cienţei economice a activităţii din 
industrie, agricultură, transporturi, 
construcţii etc. şi accentuînd asu
pra necesităţii sporirii eforturilor 
creatoare ale tuturor oamenilor 
műncii pentru ridicarea economiei 
noastre naţionale la nivelul celor 
mai avansate ţări din lume.

Alături de celelalte ramuri eco
nomice, agricultura socialista şi-a 
dovedit din plin potenţele sale 
productive, capacitatea sa>de a sa
tisface pe deplin atît cerinţele in
terne de consum, într-o continuă 
creştere, cît şi unele necesităţi pen
tru export. Raportul prezentat de 
tovarăşul Nicolae Ceauşescu sub
liniază însă ideea valoroasă a ce
rinţei obiective de sporire a con
tribuţiei pe care agricultura noas
tră socialistă trebuie să şi-o aducă 
la formarea venitului naţional, la 
circuitul internaţional al produse
lor agro-alimentare. După 'cum se 
subliniază în documentele celui 
de-al X-lea Congres al partidului, 
satisfacerea acestei cerinţe obiec
tive, legice depinde în mare mă
sură de aplicarea, cu mai mult 
curaj şi în acest sector, a ideilor 
novatoare, de introducere pe scară 
largă în producţie a noilor şi mo
dernelor tehnologii de lucru, prin 
care ştiinţa devine, intr-adevăr, o 
forţă de producţie şi în agricultură. 
Dezvoltarea impetuoasă a bazei 
tehnico-materiale a sectorului agri
col, sprijinul multilateral acordat 
de stat unităţilor agricole au per
mis transformarea acestei ramuri 
a economiei dintr-una eminamente 
cerealieră, cu caracter extensiv, 
cum era în preajma celui de-al doi
lea război mondial, într-o ramură 
intensivă, cu tot rhai accentuat ca
racter de industrializare, cum este 
astăzi. Rezultatele obţinute pînă 
în prezent pe linia sporirii produc
ţiei vegetale şi animaliere în fer
mele agricole de stat, în întreprin
derile pentru mecanizarea agri
culturii, în cooperativele agricole 
de producţie- constituie dovada cea

mai convingătoare a justeţei de
pline a politicii agrare a partidului 
nostru, care pune în centrul pre
ocupărilor sale economice aplicarea 
constantă în producţie a celor mai 
noi cuceriri ştiinţifice şi tehnice.

în  judeţul nostru dispunem de 
o valoroasă tradiţie în privinţa 
creşterii animalelor, a viticulturii 
şi pomiculturii. Orientîndu-se în 
mod consecvent spre dezvoltarea 
sectoarelor cu eficienţă economică 
mai ridicată, conducerile unităţilor 
agricole au acordat prioritate folo
sirii chibzuite a fondului funciar 
şi aplicării măsurilor de selecţie şi 
ameliorare a şeptelului.

înţelegerea greşită a dezvoltării 
multilaterale a unităţilor a generat 
însă fenomene ale căror efecte ne
gative s-au materializat într-o 
complicare extremă a procesului 
de producţie. Or, această situare 
nu putea conduce decit la o coor
donare greoaie a producţiei agri
cole în unele unităţi. Aceasta este 
şi explicaţia ştiinţifică a unor re
zultate nesatisfăcătoare obţinute în 
unele unităţi agricole. Pentru în
lăturarea acestor fenomene parti
dul şi statul nostru a iniţiat şi a- 
plicat o serie de măsuri complexe, 
care au vizat reorganizarea şi îm
bunătăţirea conducerii agriculturii, 
reorganizarea agriculturii de stat. 
Pe această linie se înscriu şi pre
ţioasele indicaţii izvorite din docu
mentele Congresului al X-lea al 
partidului care se referă la nece
sitatea profilării producţiei şi spe
cializării unităţilor agricole. „Ţi- 
nînd seama de experienţa între
prinderilor agricole de stat, ca şi 
a unui număr mare de cooperative 
agricole de producţie, socotim că 
este timpul să se treacă şi în sec
torul cooperatist la profilarea pro
ducţiei şi specializarea unităţilor, 
în vederea realizării unor producţii 
vegetale şi animale bogate şi si
gure“, se spune în Raportul C.C.

(Continuare în pag a 111-a)
Ing. ILIÉ CATOIU

director al Direcţiei agricole 
judeţene

In Edifura politică a apărut:
„Directivele Congresului al X-lea al Partidului Comunist Român 
cu privire la planul de dezvoltare economico-socială a României 
pe anii 1971— 1975 şi liniile directoare ale acestei dezvoltări 

pe perioada 1976— 1980“
89 pag. Lei 2

Mari obiective ale socialismului

Noua platformă industrială a laşului: Fabrica de fibre sintetice
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Cronica literară

Utilitatea sintezei

„Flaro“ a devenit de ţnult un nume omnipre
zent şi tinde de cîţiva ani să-şi dureze un pres
tigiu sinonim cu cel al marilor succese de pe 
piaţa produselor de larg consum şi acelor din 
circuitul industrial. „Flaro“ este încrustat azi pe 
frontispiciul a 4 280 sortimente de o extremă va
rietate şi utilitate, cunoscute in toate colţurile 
ţării şi în Liban, Israel, Grecia pînă în Ungaria, 
Polonia şi Suedia. „Flaro“ expune în standul 
Expoziţiei economiei judeţului Sibiu, tuburi War- 
caps din material plastic, spete, cocleţi, picăre şi 
alte articole pentru industria textilă, stilouri din 
plexiglas sau vedril-negru cu armături metalice 
cromate, cu peniţe aurite şi vîrf de iridium, Cre

ioane cu pastă „Şcolar", „Reporter", „Duplex“ 
şi multe alte varietăţi. In cîteva glastre sínt pre
zentate diferite „sortimente“ de flori.

Panourile şi graficele redau sugestiv eficienţa 
economică a cercetărilor ştiinţifice întreprinse în 
cadrul întreprinderii, creşterea producţiei în cei 
25 de ani de peste 19 ori, perspectivele dezvoltării 
în anii viitori. Dotată cu instalaţii din cele mai 
modeme, mînuite de un mare număr de mun
citori cu înaltă calificare, tehnicieni şi ingineri 
bine pregătiţi, întreprinderea „Flamura roşie" re
prezintă o prestigioasă carte de vizită a econo
miei judeţului Sibiu.

Creionul roşu, galben, verde.
— B u n ă  z iu a . V ă  ro g  d a ţ i -m i  u n  

cre io n .
— C a re  ?
— f i c e la  ro şu .
î l  p r iv e s c  p e  b ă ie ţa ş . A c e s tf l  p r i 

v e ş te  c re io n u l ş i - l  r ă s u c e ş te  p e -o  
p a r te  ş i p e  a lta  ş i, p r in t r - u n  g e s t  
p a rc ă  in s t in c t i v ,  îl d u c e  la  g u ră  
î n  t im p  c e  c u  C ea la ltă  m în ă  în t in 
d e  b a n ii. Z im b e s c  g în d in d u -m ă  
c î ţ i  co p ii, la  şco a lă  r e p e tă  g e s tu l  
b ă ie ţa ş u lu i  d in  l ib ră r ie  ş i c î ţ i  d in  
e i  n u  d e sc o p e ră  ta in e  ce  n u  le  ş t iu ,  
c u  a ces t m ic  i n s t r u m e n t  — c re io 
n u l  — ca re  la  p r im a  v e d e r e  n u - ţ i  
t r e z e ş te  n ic i  o  c u r io z i ta te .  P ro b a b il  
că  b ă ie ţe lu l n u  s -a  g în d i t  la  d r u -  
m u l  p e  c a re - l p a r c u r g e  c r e io n u l , 
p in ă  a  a ju n g e  să  f i e  v în d u t  în tr -o  
lib ră r ie ;  n u  s -a  g în d i t ,  e v id e n t ,  că  
în a in te  d e -a l p u te a  ţ in e  în  m în ă  a  
fo s t  u n  b u ş te a n , p e  c a re  c u  s ig u 
r a n ţă  n u  l - a r  f i  c u p r in s  c u  b r a ţe le ,  
ş i n ic i  că a ce l c re io n  ro şu  p e  ca
r e - l  ţin e a  în  m în ă  e s te  u n  p r o d u s  
'D acia E le g a n t a l u n e i  fa b r ic i  a u 
to h to n e .

A m  p a rc u r s  d r u m u l  in v e r s .  A m  
în c e r c a t să  a ju n g  la  lo c u l d e  b a ş-  
t in ă  al c r e io n u lu i  ro ş u  u n d e  a m  
a s c u l ta t ş i v ă z u t  is to r ia  lu i . în c e r c  
să  i-o  p o v e s te s c  b ă ie ţe lu lu i  m e u  
d in  lib ră r ie .

. . .  C re io n u l a ce la  r o ş u  p e  ca re - l  
ţ in e a i  în  m în ă  e ra  u n u l  d in  m il io a 

n e le  d e  c re io a n e  p r o d u s e  d e  F a b r i
ca  d e  c re io a n e  d in  o ra şu l tă u . în a 
in te  d e  a  a ju n g e  c re io n  „este u n  
t r u n c h i  g ro s  d in  care  " iiărnicia  
m u n c i to r i lo r  d e  la  fa b r ic a  „R e p u 
b lic a ‘ v a  fa c e  m ii  d e  s c în d u r e le .  
D in  s c în d u r e le  . . .

S u p u s e  u n o r  s c h im b ă r i b in e  ş t iu 
te  d e  fă u r a r i i  t in e r i  ş i v îr s tn ic i ,  
s c în d u r e le le  a ju n g  la  f in e le  p ro c e 
s u lu i  d e  p r o d u c ţie  p ro d u s e  f in i t e  
— c re io a n e le  -— în t r - o  g a m ă  v a 
r ia tă  d e  c u lo r i ş i c a li tă ţ i. A p o i ,  v o r  
lu a  d r u m u l  lib ră r i ilo r  u n d e  v o r  i n 
tr a  n e n u m ă r a ţ i  c o p ii p e n tr u  a -ş i  
c u m p ă r a  u n  c re io n  ro şu , sa u  g a l
b e n , sa u  n e g r u . C re io a n e le  B a l ik l i ,  
A p o llo  v o r  lu a  d r u m u l  T u r c ie i  ia r  
E M U  ş i B e n c r o f f t  v o r  lu a  d r u m u l  
A n g lie i ,  to a te  p u r t în d  c u  e le  î n 
s e m n u l  p r ic e p e r ii  m u n c ito r i lo r  s i-  
b ie n i.

E s te  o a d e v ă ra tă  c e ta te  a c e s t lo c  
d e  b a ş t in ă  u n d e  se n a sc  m a r to r ii  
is to r i i lo r  sc r ise  ş i u n d e  m u n c e ş te  
c u  în s u f le ţ i r e  u n  c o le c tiv  d e  o a 
m e n i  t in e r i .  A p ro a p e  400 000 g ro ş i 
(1 g r o s = 1 4 4  c re io a n e ) ia u , a n d e a n ,  
d ru m u l, l ib ră r iilo r , d r u m u l  la  ca- 
p ă tu l  C ăruia s u te  d e  m i i  d e  m ic u ţ i  
ca t in e  a ş te a p tă  d â n d  c e lo r  d e  la  
„ R e p u b lic a " . U n  c o le c tiv  c u  r e z u l 
ta te  b u n e  —  ce i 10 000 g ro ş i p e s te  
p la n  d e  la  în c e p u tu l  a n u lu i  p în ă  
a c u m  s ín t  o m ă r tu r ie .

I n t î l n im  a ic i p e  Io n  M u n te a n u  
c îş tig ă to r  a l c o n c u r s u lu i  „C oordo
n a te  so c ia lis te “, p e  Io n  N e a g o e  ş i  
D u m i tr u  P o p o v ic i care  îş i îm p le 
te ş te  m u n c a  în  p r o d u c ţ ie  c u  p a 
s iu n e a  p e n tr u  s tu d iu l  is to r ie i. O a
m e n i  h a rn ic i ,  o a m e n i m in u n a ţ i ,  că
ro ra  m u n c a  le  d ă  s a tis fa c ţie  ş i  care  
m u n c in d  în  a c e a s tă  c e ta te  se  g în -  
d e sc  la  t in e ,  b ă ie ţa şu l d in  l ib ră r ie  
ca re  ai c e r u t  c r e io n u l ro şu  ş i la  
atâ ţia  a l ţ i  c o p ii c e - l ţ i n  în  f ie c a re  
z i  î n  m în ă .

CORNELIA BLOOS

E s te  s e m n if ic a tiv  fa p tu l  c ă  în  u l t i 
m u l tâm p a u  fo s t  a ta c a te ,  cu  o a u 
t o r i 'a t e  a n a l i t ic ă  s p o r ită  şi în  v iz iu n i 
m u lt  m a i  c u p r in z ă to a re ,  p e rio a d e  
d in t r e  c e le  m a i d ii ic ile , s u b  m u ltip le  
a sp e c te , a le  is to r ie i  l i te r a tu r i i  ro m â 
n e . E s te  v o rb a  -ie a m p lu l s tu d iu  p r i 
vi.- d  A v a n g a r d i s m u l  p o e t i c  r o m â 
n e s c ,  s c r is  d e  t în ă r u l  c e r c e tă to r  c lu 
je a n  Io n  P o p , s a u  d e  t r a ta r e a  m o 
n o g ra f ic ă ,  pe  c a re  a  în tr e p r in s - o  Al. 
P ir u ,  a s u p r a  c o n tr a d ic to r iu lu i  şi 
m u l t  d is p u ta tu lu i  d e c e n iu  l i t e r a r  a l 
a n i lo r  1940—1950 d in  e v o lu ţia  l i te r a 
tu r i i  n o a s tr e .  F a p tu l  în  s in e  a l e x 
p lo ră r i i  în  a m ă n u n ţim e  şi fă ră  p r e 
ju d e c ă ţ i  a  u n o r  a s tf e l  d e  d if ic ile  c a 
p i to le  d e  l i t e r a tu r ă  se re v e n d ic ă  de 
la  o a v a n s a tă  s ig u ra n ţă  a  u n e lte lo r  
d e  lu c ru ,  în  c a re  s o l id a r i ta te a  co n 
c e p tu lu i  id e o lo g ic  c u  p ra c t ic a  de  e v a 
lu a r e  c o n fe ră  a u to r i ta te  ş t i in ţif ic ă  
a c tu lu i  c e r c e tă r i i .  S in t ,  p r in t r e  a l
te le ,  d o v ez i a le  u n e i m a tu r i t ă ţ i  a 
c o n ş t i in ţe i  a t i t  de  s p e c ia li ta te  (c ri
t ic e  ş i e s te tic e ) , c î ;  ş i g e n e ra le  
(id eo lo g ice ).

A p re c ie re a  c a r e  s -a  fă c u t,  că s tu 
d iu l  lu i  Io n  P o p  e s te  u n a  d in tr e  cele  
m a i  in te r e s a n te  a p a r iţ i i  e d ito r ia le , 
în  d o m e n iu l re s p e c tiv ,  a le  u lt im u lu i 
t im p , se  d o v e d e ş te  în d r e p tă ţ i tă  în  
u rm a  le c tu r i i .  C u  p re c iz a re a  d o a r  că 
a c e a s tă  lu c ra re  a p a r ţ in e  în  f a p t  is
to r ie i  l i t e r a r e  şi m a i p u ţ in  c r itic ii ,  
p r in  p e rs p e c t iv a  c u p r in z ă to a re  a su 
p r a  u n e i  în tr e g i  p e r io a d e  d in  is to r ia  
l i t e r a r ă ,  p r in  c o n c e p ţia  s in te tiz a to a 
re , c o n c lu z lv ă , p r in  u r m ă r i r e a  c ro 
n o lo g ic ă  a  e v o lu ţie i c u re n te lo r  de  
a v a n g a rd ă .  A c ea s tă  s t rh e tu ră .  sp ec i
f ic ă  d e m e rs u r i lo r  a u to r iz a te  d e  is to 
r ie  l i te r a r ă  îşi su b su m e a ză  p ro c e 
d e e le  a n a l i t ic e ,  a le  c r i t ic i i  l i te ra re ,  
p ro c e d e e  o p e ra t iv e  în  d e te rm in a re a  
s p e c if ic u lu i  u n e i  o p e re  s au  în- s ta b i
l i r e a  p ro f i lu lu i  u n u i s c r i i to r ,  a u to ru l 
d o v e d in d u -s e  in s p i r a t  în  m în u ir e a  
a c e s to ra .

C o n ce p u tă  p e  d o u ă  la rg i  s ec ţiu n i 
( P r o b t e m e  a l e  a v a n g a r d e l  l i t e r a r e  $i 
D i c ţ i o n a r  p o e t i c  a v a n g a r d i s t ) ,  lu c ra 
re a  o fe ră  o im a g in e  c u p r in z ă to a re  şi 
c o m p le x ă  a s u p ra  o b ie c tu lu i  de  s tu 
d iu . a u to r iz a tă  a t î t  p r in  m in u ţ ia  d e 
ta l i i lo r  şi a  in te r p r e tă r i i ,  c i t  ş i p r in  
b o g ă ţia  a r m ă tu r i i  te o re t ic e  de  r e f e 
r in ţ ă  b ib lio g ra f ic ă  ş i in fo rm a tiv ă . 
A u to ru l a  ş t iu t  să  p o rn e a sc ă  d esch is , 
f ă r ă  p re c o n c e p ţi i  la  in v e s t ig a re a  sp i
n o a se i p ro b le m e  a  a v a n g a rd e l p o e tic e  
ro m â n e ş t i ,  n e s f i in d u -s e  să  t ra n s c r ie  
c o n c lu z iile  o b ie c tiv e  (sp re  e x em p lu , 
e s te  î n d r e p tă ţ i t  să  s u b lin ie z e  că  „li
b e r ta te a  în  im a g in a r“ a  s u p ra re a li s -  
m u lu t  „a m a r c a t  to tu ş i  u n a  d in  cele  
m a i  m a ri o fe n s iv e  p o e tic e  d in  is to r ia  
l i t e r a tu r i i “ , o fe r in d  p re m is e  d e  la rg ă  
d e z v o l ta r e  g în d ir i i  e s te tic e  ro m â 
n e ş t i  ş i p r a c t ic i i  p o e tic e ) . P e rs p e c 
t iv a  s in te t iz a to a re  d e sp re  c a re  a m in 
te a m  se  e v id e n ţia z ă  în  g r i j a  c o n c lu - 
z iv ă  a a u to ru lu i .  F ire sc , c u re n te le  
d in  a v a n g a rd a  p o e tic ă  se  .su b o rd o 
n e a z ă  u n u i  c o n c e p t g e n e ra l iz a to r :  
„ In  fo n d , to a te  a c e s te  m iş c ă r i  a u  r e 
f u z a t  să  c o m u n ic e  în t r - u n  l im b a j 
c o e r e n t  s e n t im e n tu l  a l ie n ă r ii  s a u  al 
re v o lte i ,  in te r p r e t în d  l im b a ju l  c a  u n  
e g a l a l  re a lu lu i ,  n e g in d u - i  fu n c ţ ia  de 
s im p lu  in te rm e d ia r  ş i a c o rd în d u - i-o  
p e  a ce e a  d e  m a te r ie ,  d e  lu m e  c o n 
c re tă .  D e a ceea , e x p f im în d  in c o e re n ţa  
lu m ii ,  l im b a ju l  t r e b u ie  să  d e v in ă  e l 
în s u ş i  in c o e re n t  şi l ib e r  (vezi „cu 
v in te le  în  l i b e r ta te “ şi l im b a ju l  p a 
r a z i ta r  la  d a d a iş ti) ,  d u p ă  cum , o m o 
lo g a t e le m e n te lo r  d e  c ă t r e  c o n s tru c -  
t iv iş t i ,  e l p u te a  s e rv i  d r e p t  m a te r ia l  
d e  c re a ţ ie  d i r e c tă  (I la r ie  V o ro n c a :

P artid e  viu d isputate
Pe arena „Construcţii“, în orga

nizarea Comisiei judeţene, s-a des
făşurat faza municipală a campio
natului republican de popice la 
probele individuale şi perechi mas
culin (200 bile mixte) şi feminin 
(100 bile mixte) pe anul .1969. 
După partide deosebit de viu dis
putate s-au obţinut următoarele 
rezultate:

Masculin individual: locul I a re
venit lui loan Creţoiu (Construc
ţii) cu 1 686 popice doborîte; pe 
locul II P. Bud (Construcţii) cu 
1 670 p d, iar pe locul III s-a si
tuat Simion Schwartz cu 1 650 p d. 
Feminin individual: locul I, Ana 
Felszeghy cu 399 p d, iar locul II, 
Ecaterina Kiss cu 361 p d . LaAhas- 
cuiin perechi, locul I, Ilie Făreaş

(Construcţii) — Gheorghe Ghişoiu 
(Electrica) cu 1 759 p d; locul II, 
Victor Felszeghy — Valentin Cos- 
tea (ambii de la Electrica) cu 1 755 
p d, iar locul III, A. Sander — P. 
Bud (ambii de la Construcţii) cu 
1 671 p d. Feminin perechi: locul I, 
Ana Felszeghy — Ecaterina Kiss 
cu 760 p d . Cele mai bune rezul
tate individuale au fost realizate 
de Ilie Făreaş — 916 pd, Victor 
Felszeghy — 894 pd , loan Cre- 
ţoiu — 864 p d, Valentin Costea — 
861 pd, P. Bud — 860 p d, Gheor
ghe Ghişoiu —- 843 p d  şi Simion 
Schwartz — 837 p d.

In zilele de 5—7 septembrie, tot 
la Sibiu, va avea loc faza jude
ţeană.

Este asigurat necesarul 
pentru tnsămînţăriie de

în producţia vegetală, un rol deosebit de important îl are mate
rialul semincer folosit. Calitatea acestuia determină în mod direct 
mărimea recoltei. Acesta este şi motivul preocupărilor pe care le 
au specialiştii, organele agricole judeţene faţă de asigurarea unui 
material semincer valoros pentru însămînţări.

Soiurile de înaltă productivitate, existente în cultură în momen
tul actual, permit folosirea la un randament ridicat a fertilităţii 
actuale şi potenţiale a solurilor numai cu condiţia asigurării puri

tăţii lor biologice şi a respectării tehnologiei diferenţiate de pro
ducţie. In vederea clarificării problemelor legate de asigurarea 
seminţelor necesare unităţilor agricole din judeţul, nostru pentru 
însăminţărlle din toamnă ne-am adresat inginerului Constantin 
Jurăscu, director adjunct la Direcţia agricolă judeţeană:

— Care este necesarul de se
minţe pentru însămînţările de 
toamnă?

— Pentru toamna anului 1969 
cooperativele agricole de producţie 
din judeţul nostru au de executat 
însămînţări pe 29 200 hectare cu 
grîu, 1 400 hectare cu secară pen
tru boabe, 5 700 hectare cu orz şi 
2 000 hectare cu secară masă ver
de. In vederea efectuării în bune 
condiţiuni a însămînţărilor este 
necesar să asigurăm din timp 7 200 
tone grîu, 700 lone secară şi 1 140 
tone orz. Ţinînd seamă de produc
ţiile bune obţinute în anii ante
riori. ne-am orientat să asigurăm, 
la peste 80 la sută din suprafaţă, 
seminţe din soiuri intensive, de 
mare productivitate cum ar fi la 
grîu — Bezostaia 1, la orz de 
toamnă — Cenad 345 şi Intensiv I, 
iar la secară — Petkus ameliorat.

— Ce cantităţi de seminţe şi 
ce suprafeţe de grîu, secară şi

orz au fost recunoscute ca ma
terial semincer?

— Inginerii aprobatori stabiliţi 
au identificat din vreme, în 
întreprinderile agricole de stat, 
suprafeţele cele mai corespunză
toare pentru recunoaştere. Pe a- 
ceastă bază au fost verificate ac
tele de provenienţă a seminţelor 
(acte de recunoaştere şi buletine 
de analiză), după care s-a efectuat 
recunoaşterea propriu-zisă în cîmp 
pentru a se stabili, conform in
strucţiunilor, puritatea biologică a 
seminţelor. Totodată, au fost indi
cate lucrările ce urmau a fi exe
cutate pentru a se obţine o sămînţă 
cît mai curată. Astfel, s-au recu
noscut pentru sămînţă peste 700 
hectare cu grîu, 40 de hectare cu 
orz şi 50 de hectare cu secară. 
Diferenţa de sămînţă se va asigura 
din loturile semincere proprii ale 
cooperativelor agricole de produc
ţie. Asemenea loturi există în fie-

„ A rtis tu l  a d e v ă r a t  c re e a z ă  d ire c t ,  
i a r ă  s im b o l, în  p ă m în t ,  le m n  s au  
v e r b “ ).

In  p a r te a  te o re t ic ă ,  a u to ru l  u r m ă 
re ş te  a p lic a tiv  e v o lu ţia  c î to rv a  c o o r
d o n a te  fu n d a m e n ta le  a le  a v a n g a rd e l 
( te rm e n  c a re ,  d u p ă  c î t  în ţe le g e m , 
a u to ru l  î l  c o n s id e ră  m a i p ro p r iu  d e 
c i t  c e l în c e tă ţe n i t  do „ m o d e rn is m “ ), 
p r in t r e  c a re  „ p la n ta ţia  c o n c r e tu lu i“ , 
„ l i te r a tu ra  m a n if e s te lo r " ,  „ im a g in e  
p o e tic ă  şi a n t i - im a g in e “ , „o v iz iu n e  
c o n s tr u c t iv is ts  a lu m ii"  s .a . L a  a c e s t  
c ap ito l, d in c o lo  d e  e x c e le n ţa  e x e c u 
ţie i  în  fo i'm a  în  c a re  a  fose c o n c e p u t,  
s - a r  p u te a  — d u p ă  o p in ia  n o a s tr ă  — 
fo rm u la  c îte v a  su g es tii  d e  îm b o g ă 
ţ i r e .  C re d e m  că  se  c e re  s u b lin ia tă  
d e sc e n d e n ţa  s im b o lis tă  — pe  l in ia  
ro m a n tis m u lu i s -a  f ă c u t  fo a r te  b in e  
— a  m o d e rn is m u lu i ro m â n e s c  (să n e  
g în d im  la  a n t ic ip ă r i le  te o re t ic e  a le  
lu i  M ac e d o n sk i în  a c e s t  sen s), c h ia r  
p r in  r e v e rs u l  p o ez ie i a n ii-s im b o lis te .  
F a p tu l a r  in d ic a , o d a tă  în  p lu s , 
o rg a n ic l ta te a  c o n t in u ă r i i  f e n o m e n u 
lu i  l i t e r a r  p e  so l ro m â n e sc . M ai a - 
no i, n i se  p a r e  a f i  in s u f ic ie n t  r e l ie 
f a tă  f ig u r a  Iu l E . L o v ln e sc u  d re p t  
p r im  s! c o m p le x  te o re t ic ia n  a l m o 
d e rn is m u lu i ro m â n e sc , o i4m u! c a re  
le -a  d e f in i t  ca  a n t i t r a d i ţ io n a l is t ,  în  
e x p a n s iu n e a  fo rm a lă ,  e x a c e rb a re a  in 
d iv id u a lis m u lu i.  te n d in ţa  s p re  o a r tă  
d e sn a tio n a liz n tă .  D re p t  e s te . si p o a te  
s -a r  fî c e r u t  a m in t i t  s i acest, lu c ru ,  
că  si Ov. D e n su s ia n u  te o re tiz e a z ă  un  
m o d e rn is m , e s te  d r e p t  în c ă  r u d im e n 
ta r .  în ţe le s  la  n iv e l  m â i m u lt  s im - 
bo l is t. S ín t  f a p te  c a re  t r e b u ie  în r e 
g is t ra te ,  s o re  a o ro b a  e d if ic a to r  a m 
p lo a re a  m iş c ă r ii  la  n o i, s p re  a -i a t â 
ta  a u to h to n iz a r e a ,  s p re  a a rg u m e n ta  
v o c a ţ ia  s p i r i tu lu i  c r i t ic ,  c u l tu ra  
n o a s tr â .  O d a tă  s ta b i l i t  a c e s t  lu c ru , 
se  p e rm ite a  o P la s a re  s ig u ră  a f e 
n o m e n u lu i ro m â n e sc  în  în c a d r a r e a  
sa  u n iv e rs a lă ,  cu  c o n e u fé u l e x p lic a 
t iv  a l s im ili tu d in i lo r  e x p e r im e n ta le  
d in  a r te  în r u d i te  (p ic tu ră ,  m u z ică ) .

D a r, lu în d  to tu l  în  c o n s id e ra ţie ,  
s tu d iu l  a r  f i  p r im it  p o a te  o tu r n u r ă  
p re a  a ca d e m ic ă . In te re s e a z ă  în  p r i 
m u l r în d  că, în  c a p i to le le  p e  c a re  şi 
Ic -a  p ro n u s . c e r c e tă to ru l  d o v e d e ş te  o 
s ig u ra n ţă  şt in v e n t iv i ta te  d e  ce l m a i 
a le s  g u s t, s u b  p e c e te a  u n e i  e le g a n te  
in te le c tu a le  d e  p re s tig iu .  Ţ in em  şă  
c o n c h id e m  e x p l ic a t iv  a s u p r a  p a ro 
d ie i in te le c tu a le  p r in  c a re  a v a n g a rd a  
e x e c u tă  re to r ic a  c liş e e lo r  t r a d i ţ io 
n a le ;  a s u p r a  m a n ie r is m u lu i im a g is 
t ic  a l c u re n te lo r  m o d e rn is te ,  r e f ă -  
c în d  în  e o o ca  a c tu a lă  e x p e r ie n ţa  
p re ţ io z i tă ţ i i  l i te r a r e  a  b a ro c u lu i.

P a r te a  a  d o u a  a  l u c r ă r i i  o fe ră  u n  
fo a r te  u t i l  „ d ic ţio n a r  p o e tic  a v a n g a r 
dist,“ , c u  a t î t  m a i n e c e s a r  cu  c î t  
e x p e r ie n ţe le  fo r m a l is te  d in  a c t iv i ta 
te a  m u lto r  s c r i i to r i  d e  a s tă z i a u  fo s t, 
p în ă  a cu m , d e  ce le  m a l  m u l te  o r i  
e x p e d ia te .  N i se  o fe ră  a n a l iz e  la  
p b ie c t a  p r a c t ic i i  l i t e r a r e  în c a d ra b i lă  
c u re n te lo r  d e  a v a n g a rd ă  (d a d a ism , 
fu tu r is m , c o n s tru c t iv is m , s u p ra re a -  
lism  ş .a .) , f a n te  l i t e r a r e  m a i  p u ţ in  
c u n o sc u te  p u b lic  în  m e c a n ic a  n a ş 
te r i i  lo r .  „ D ic ţ io n a ru l“ , s c r is  la  a c e 
la ş i  r id ic a t  n iv e l  a l c o m e n ta r iu lu i  d e  
s p e c ia li ta te ,  o fe ră  im a g in i in e d i te  
p e n t r u  c e i m a i m u lţi ,  e d if ic în d  a s u 
p r a  u n o r  s c r i i to r i  c o n to p i ţ i  c u  d e s 
t in u l  a v a n g a rd e i  (U rm u z, T r is ta n  
T z a ra ), s au  c a re  a u  e v o lu a t  s p re  o 
l i t e r a tu r ă  r a ţ io n a lă  (Io n  V in ea , Tla- 
r ie  V o ro n ca . G eo  B ogza , V irg il T eo - 
d o re s cu  e tc .) ,

T IT U  P O P E S C U

d e  s e m i n ţ e
t o a m n ă ?

care unitate. Cele mai mari supra
feţe au fost identificate la Alţîna, 
Armeni, Loamneş, Hosman, Mică- 
sasa, Vurpăr, Şaroşu pe Tirnave.

— Ce măsuri consideraţi că 
sínt necesare în continuare?

■—• Ţinînd cont de condiţiile spe
cifice ale acestui an, este necesar 
să fie luate măsuri urgente pentru 
condiţionarea seminţelor, depozi
tarea lor într-un strat subţire, lo- 
pătarea permanentă pentru scăde
rea umidităţii şi trimiterea probe
lor la Laboratorul de controlul se
minţelor.

Trebuie să arătăm că întârzie
rea trimiterii probelor este nejus
tificată. Specialiştii au obligaţia să 
urgenteze condiţionarea şi trimi
terea probelor.pentru ca, în caz de 
neîncadrare in stas, Direcţia agri
colă judeţeană să poată interveni 
pentru schimbarea seminţelor ne- 
corespunzătoare.

Sîntem conştienţi de faptul că 
numai prin asigurarea unor se
minţe de bună calitate vom putea 
obţine în anul ce vine producţii 
cit mai mari şi de aceea trebuie să 
depunem toate eforturile pentru a 
asigura acest material atît de im
portant.

Interviu consemnat de
P. BUD

Uzina mecanică Sibiu
Str. LECTOR Nr. 3

angajează de urgenţă:
Ingineri mecanici proiectanţi cu cel puţin 3 ani ve

chime în proiectare.

întreprinderea 
de transporturi Sibiu
angajeaza:

—  dactilografă principală

Întreprinderea „Firul roşu“ Tălmaciu
angajează urgent:

— revizor contabil principal, cu vechime de cel puţin
8 ani în funcţii economice. /

informaţii suplimentare la serviciul organizării şi normării
muncii.

întreprinderea pentru raţionalizarea 
şi modernizarea instalaţiilor energetice
cu sediul în Sibiu, strada Uzinei nr. 7, angajează de urgenţă 
muncitori calificaţi în meseriile:

— ceasornicari
— electricieni montatori aparate.

Informaţii suplimentare Ia serviciul personal, telefon 1 46 44.

Uzina de piese
recrutează absolvenţi a 7 sau 8 clase ai şcolii generale, 
în vîrstă de 15— 18 ani, pentru pregătire prin ucenicie 
la locul de muncă în meseria de forjor arcurar şi lăcătuş.

înscrierile se fac pînă la data de 28 august 1969.

Cererile de înscriere însoţite de actele necesare se 
primesc la serviciul salarizare.

Informaţii la telefon 15090, interior 63.

Cooperativa
„Munca tîmplarilor“ Sibiu
recrutează absolvenţi ai şcolii generale în vîrstă de 
15— 18 ani, pentru a se califica prin ucenicie la locul 
de muncă, în meseria de tîmplar.

Informaţii se primesc la sediul cooperativei din Si
biu, Piaţa Unirii nr. 4, camera 128, la resortul per- 
sonal-învăţămînt.

Uzina „Balanţa“
S I B I U

angajează muncitori calificaţi în următoarele meserii:

— 12 sculeri matriţeri sau lăcătuşi de înaltă cali
ficare şi de precizie;

— 1 rectificator rotund;

— 7 frezori.

Cei interesaţi se pot prezenta zilnic la biroul perso
nal între orele 10,30— 13.

cur#.
TIMPUL

Soarele răsare la 5 h şl 24 ni 
şi apune la 19 şi 13 m. Vremea 

va fi frumoasă şi călduroasă, cu 
o uşoară instabilitate în ctlrsul 
după amiezii cînd vor cădea a- 
verse izolate de ploaie. Vîntul 
va sufla slab din sectorul sud- 
vestic. Temperaturile minime 
vor oscila între 13—16 grade, 
iar maximele între 24—28 
grade.

a z i mmm ■

CINEMA
SIBIU: PACEA: Tinereţe fă

ră bătrîneţe (orele 9,00; 11,30; 
14,00; 16,30; 19,00; 21,00);
ARTA: Ziaristul seriile 1—II 
(orele 9.00; 11,45;. 14.30: 17,30; 
20,30); TINERETULUI- Nu vor 
Ci divorţuri (orele 10,00; 12,00;

14,30; 16,30; 18,30; 20,30).
MEDIAŞ: TINERETULUI:

Clovni pe pereţi (orele 10,00; 
16,30; 18,30; 20,30); UNIREA: 
Pe plajele lumii (orele 10,00; 
16,00; '18.00; 20,00); PROGRE
SUL: Am două mame şi doi 
taţi (orele 9,00; 11,15; 14,00; 
16,30; 19,00; 21,15).

AGNITA: 8 MAI: Pentru în
că puţini dolari (orele 10,00; 
16,00; 18,00; 20,00).

COPSA MICA: POPULAR:De 
trei ori Bucureşti (orele 17,00;
19.00) .

DUMBRĂVENI: 7 NOIEM
BRIE: Paşa (orele 18,00; 20,00).

APOLDU DE SUS: 23 AU
GUST: Onorabilul Stanislas
agent secret (orele 17,00; 19,00).
20.00) .

BAZNA BAI: Nu sínt copaci
pe stradă (orele 17,00; 19,00).

OCNA SIBIULUI: Crimă în 
stil personal (orele 17,00; 19,00),

aZim
TELEVIZIUNE
10.00 L im b a  f r a n c e z ă  ( re lu a re ) .
10,25 c e - a ţ i  d o r i  să  re v e d e ţ i?  S p e c 

ta c o lu l  d e  t e a t r u ;  PodU l de  p ia 
t r ă  d e  L asz lo ffy  C saba .

11.50 În c h id e re a  e m is iu n ii d e  d im i
n e a ţă .

16.00 C am p io n a te le  m o n d ia le  d e  c i
c lism , V iteză  fe m e i, v ite z ă  t a n 
d e m  b ă rb a ţ i .  T ra n s m is iu n e  de  
la  B rn o .

16.45 F o tb a l:  D in am o  B u c u re ş t i  — 
P a lm e ira s  (B raz ilia ).

18.30 A şa-i Jo cu l p e  la  no i,
P ro g ra m  s u s ţ in u t  de  A n sa m b lu l 
c lu b u lu i s in d ic a te lo r  d in  R e f iţa .

19.00 T ra n s m is iu n e  d e  la  E x p o z iţia  
R ea liz ă r i lo r  E co n o m ie i N a ţio n a 
le . I

19.30 T e le ju rn a lu l  d e  s e a ră .
50.00 F in a la  c e lu i d e -a l  IX -lea  co n 

c u rs  a l fo rm a ţii lo r  şi a r t i ş t i lo r  
a m a to r i .  S p e c ta co l de  g a lă .

21.45 C o n v o rb ir i literare,
22.50 T e le ju rn a lu l  de  n o a p te .

EXPOZIŢII
Expoziţia realizărilor econo

miei judeţului Sibiu EXPO ’69. 
Piaţa 1 Mai. Deschisă zilnic în
tre orele 9—20.

Expoziţia judeţeană de artă 
plastică. Deschisă in noul edi
ficiu de cultură „Casa artelor“ 
din Piaţa 6 Martie. Program de 
vizitare: orele 10,00—19,00.

MUZEE
Muzeul Brukenthal cu expo

ziţia permanentă din „Turnul 
Sfatului“. Muzeul tehnicii popu
lare din Dumbrava Sibiului. 
Program de vizitare orele 
10,00—18,00.

Palatul Brukenthal cu „Gale
ria de artă Brukenthal“.

Circul m are din Moscova la M ediaş
Artiştii Circului mare din Mos- ___________ . - - ■■ _______ . , <

cova vor juca, în premieră pe ţa
ră, la Mediaş în ziua de 21 august 
1969, în arena circului Globus, in
stalată pe terenul de lîngă stadio
nul tineretului. ,

Artiştii sovietici veniţi în ţara 
noastră în cadrul schimburilor cul
turale între cele două ţări frăţeşti, 
încep turneul în judpţul nostru cu 
municipiul Mediaş, unde vor juca 
pînă la 24 august, zilnic la orele 
20‘ şi în matineu la ora 16.

Programul prezentat cuprinde 
interesante şi originale numere ae
riene ale duo-ului Olivia şi Vadim 
Kuzneţov, excentricii clovni muzi
cali Aronov, acrobaţii de mare vir
tuozitate ale lui Dimitri Gnilov şi 
Vitali Kuzer, perjul duo-ului Nă
dejdea şi Imar lîaleolevi, fantezia 
duo-ului Vasilov, etc. toate sincro
nizate în cadrul unui concert al 
formaţiei ritmic electronice a cir
cului de stat Bucureşti, Momentele 
vesele sínt susţinute de comicul 
Tonino. La acest spectacol îşi dau 
concursul şi artiştii români ce au 
fost în U.R.S.S., in frunte cu trupa 
Krateyl, cu dresuri de înaltă şcoa
lă, oferind posibilitatea vizionării 
exhibiţiilor lui Alois Krateyl, călă
reţul din filmul „Neamul Şoimă- 
reştilor“. La Dumbrăveni se va pre
zenta un spectacol concert cu va
rietăţi de circ, în 25 august. •

în fotografie: SCENA DIN 
SPECTACOL.
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Prin profilare şi 
specializare — 
spre industriali
zarea agriculturii
(Urmare din pag TI

al P.C.R. la cel de-al X-lea Con
gres al partidului.

Preocupări în acest sens au exis
tat şi pînă acum în agricultura ju
deţului ' nostru. Ele nu au avut 
însă decit un caracter sporadic, 
ceea- ce a determinat ca şi rezul
tatele pe care le-am obţinut să nu 
fie la nivelul celor scontate. In 
multe cooperative agricole a fost 
complicat în mod cu totul nejusti
ficat procesul de producţie agri
colă. Existenţa unui număr foarte 
mare de culturi de cîmp, a unui 
număr mare de legume cultivate 
pe suprafeţe extrem de mici, exis
tenţa tuturor speciilor şi catego
riilor de producţie în sectorul zoo
tehnic — toate aceste fenomene au 
dus la fărîmiţarea forţelor de pro
ducţie, au făcut imposibilă condu
cerea competentă a unor unităţi. 
Consider însă că, înainte de a se 
trece la profilarea producţiei în 
cooperativele agricole, trebuie exe
cutată o zonare ştiinţifică a aces
teia. In acest sens, institutele de 
Cercetări ştiinţifice au datoria de 
a se pronunţa mai ferm asupra 
soiurilor recomandate pentru cul
tură şi asupra raselor de animale 
care prezintă garanţie sigură a rea
lizării unor producţii şi produse 
într-adevăr competitive.

Pe baza acestei lucrări, de o im
portanţă fundamentală pentru a- 
gricultură, profilarea producţiei şi 
specializarea unităţilor va putea 
să-şi manifeste din plin valenţele 
de sporire a productivităţii muncii 
din agricultură, de sporire a ren
tabilităţii acestui sector.

Dacă producţia celor zece între
prinderi agricole de stat din ju
deţul nostru este profilată, în co
operativele agricole sintern abia la 
început de drum în această pri
vinţă. Existenţa unor sectoare de 
activitate cu o pondere mai mare 
în ■ economia unor unităţi nu în
seamnă profilarea producţiei agri
cole, pentru că dezvoltarea unui 
sector sau altul nu s-a făcut pînă 
acum decit avîndu-se în vedele 
condiţiile naturale de producţie. 
Aceasta este o condiţie absolut ne
cesară, dar nu suficientă pentru 
profilare. Dacă nu se are in vedere 
întregul complex al factorilor eco
nomiei, cerinţele multiple ale dez
voltării sociale, în cadrul cărora 
condiţiile naturale ocupă un loc 
important, dar nu determinant, 
profilarea producţiei rămine o no
ţiune golită de conţinutul său is
toric, fără sorţi de izbîndă. Pro
cesul complex de profilare a pro
ducţiei şi specializare a unităţilor 
capătă o fundamentare ştiinţifică 
numai în cadrul considerării fac
torului economic în totalitatea sa 
ca fundamental, evitîndu-se linia 
schematică şl simplificatoare a pre
ponderenţei condiţiilor naturale. 
Tocmai avînd în vederé acest ade
văr indubitabil, Direcţia agricolă 
judeţeană, în colaborare cu 
U.J.C.A.P. şi celelalte organe agri
cole judeţene au luat măsuri pen
tru  profilarea producţiei în unele 
cooperative agricole. Preconizăm 
ca în anul viitor cele 100 000 pă
sări pentru carne, pe care agricul
tura cooperatistă a judeţului nos
tru  trebuie să le livreze statului, 
să fie crescut« în cooperativele a- 
gricole din Ocna Sibiului, Blăjel şi 
Merghindeal, care dispun de con

diţiile economice cele mai favora
bile dezvoltării acestui sector. Vom 
profila producţia zootehnică a 
douăzeci de cooperative agricole 
pe creşterea vacilor pentru lapte, 
iar producţia a două unităţi — p>e 
îngrăşarea tineretului taurin. Va 
trebui să mai studiem posibilităţile 
de profilare a procesului de muncă 
din alte unităţi pe producerea de 
material semincer pentru viţa de 
vie, pe producerea de struguri pen
tru vin şi pentru masă, pe produ
cerea seminţelor de plante fura
jere. Am enumerat numai câteva 
posibile direcţii de profilare a pro
ducţiei şi specializare a unităţilor 
în sectorul vegetal. Nu trebuie în
să neglijate nici resursele mari exis
tente în unităţile noastre în pri
vinţa dezvoltării sectorului zoo
tehnic, in special a creşterii oilor. 
Este drept, pînă în prezent nu am 
reuşit să găsim căile cele mai efi
ciente pentru ca producţia acestei 
ramuri să fie la înălţimea tradi
ţiilor existente. Va trebui să stu
diem cu atenţie realizările obţinute 
în alte judeţe şi să le transpunem 
creator în contextul economiei a- 
grare a judeţului -nostru. Com
plexele industriale de îngrăşare a 
tineretului ovin, modernele teh
nologii de producţie aplicate cu
rent în unităţile cooperatiste frun
taşe pe ţară sínt probleme asupra 
cărora ne vom îndrepta întreaga 
noastră atenţie.

Profilarea producţiei şi speciali
zarea unităţilor va contribui la 
sporirea producţiei vegetale şi ani
maliere, la folosirea integrală a 
forţelor de lutru existente, la va
lorificarea superioară a resurselor 
naturale, la ridicarea productivi- 

• taţii muncii în agricultură. Aceste 
fenomene vor accelera progresul şi 
în această ramură a economiei na
ţionale, vor spori ponderea agri
culturii la realizarea venitului na
ţional şi contribuţia ei la ridicarea 
nivelului de trai al oamenilor 
muncii din patria noastră.

S esiu n i f e s t iv e  a le  co n siliilo r  
populare m unicipale şi o r ă şe n e şti

(Urmare din pag. I)

tant centru economie şi social- 
cultural al judeţului nostru. In 
ultimii ani Mediaşul s-a remar
cat atît pe piaţa internă cit şi 
pe cea externă, cu variate pro
duse, corespunzătoare celor mai 
mari exigenţe în privinţa cali
tăţii. Bunăoară, întreprinderile 
„Emailul roşu", „Vitrometan“, 
„Automecanica“, uzinele „Tîr- 
nava", modernizate şi reutilate 
aproape în întregime, duc faima 
priceperii muncitorilor, ingine
rilor şi tehnicienilor medieşeni 
în 39 de ţări ale lumii. Institu
tul Chimigaz se remarcă prin 
studii şi cercetări de importanţă 
naţională. Noua casă de cultură 
dată în folosinţă în acest an se 
înscrie pregnant in dinamica 
dezvoltării cultural© a judeţu
lui. Remarcabile sínt succesele 
medieşenilor şi pe tărîmul acti
vităţii de gospodărire şi înfru
museţare a oraşului. Numai în 
acest an contribuţia patriotică 
a cetăţenilor la înfăptuirea u- 
nor obiective edilitare se ridică 
la 7 906 000 lei (echivalentul o- 
relor de muncă voluntară pres
tate).

„încercăm un profund senti
ment de mindrie cetăţenească — 
spune tovarăşul loan Inceu, se
cretar al Comitetului orăşenesc 
de partid Copşa Mică, primarul 
oraşului — cînd vedem că cetă
ţenii întîmpină cu mare entu
ziasm, cu realizări deosebite cea 
de a 25-a aniversare a eliberării 
patriei-de sub jugul fascist. Tre
buie să amintim că sarcinile 
economice ale acestui an au fost 
depăşite, pe primele şapte luni, 
cu peste 32 milioane lei la pro
ducţia globală şi marfă“.

„Aşezarea de pe valea Hirti- 
baciului. Agnita, s-a transformat 
în aceşti ani dintr-o comună in
tr-un oraş al cărui prestigiu se 
impune tot mai mult“ — a spus 
tovarăşul Gheorghe Lcnghen, 
secretarul Comitetului orăşenesc 
de partid, preşedintele Consiliu
lui popular. Au înflorit aici tra
diţionale meşteşuguri. Activita

tea productivă a oamenilor a 
cunoscut, în acelaşi timp, efer
vescenţa novatoare caracteristică 
anilor pe care-i trăim. Oraşul 
e în plin marş spre personali
tate. Un cartier nou, întreprin
deri moderne, complexe meşte
şugăreşti, şcoli şi, în curind, în
că o casă de cultură, vorbesc 
ferm despre ceea ce este în pre
zent oraşul Agnita şi prefigu
rează ceea ce va fi în viitor.

In sesiunea de la Ocna Sibiu
lui, tovarăşul Gheorghe Radu, 
secretar al Comitetului orăşenesc 
de partid, primar al acestui o- 
raş, la arătat, printre altele, că 
suflul înnoitor al ultimilor ani 
se resimte din plin şi aici. „Tî- 

■ nărui nostru oraş — a spus dîn- 
sul — şi-a început urbanizarea 
în aproape toate domeniile de 
activitate“. Anii care vin vor 
face din Fabrica de cuţite, pen
tru care statul a investit 20 mi
lioane lei, una din cele mai mo
derne unităţi industriale ale ju
deţului Sibiu. Staţiunea balnea
ră tinde să devină un mare com
plex de tratament şi odihnă. 
Recent a început construirea 
primului bloc de locuinţe din 
Ocna. Se continuă în ritm sus
ţinut acţiunea de modernizare 
a şoselelor şi străzilor din loca
litate.

La Dumbrăveni, secretarul 
Comitetului orăşenesc de par
tid, primarul oraşului, Costache 
Tărîţă, s-a oprit, mai pe larg, 
asupra perspectivelor acestei lo
calităţi, a vorbit despre extin
derea unor unităţi de semiin- 
dustrializare, despre moderniza
rea şi buna gospodărire 6 ora
şului la care cetăţenii şi-au adus 
aportul din plin.

Participanţii la sesiunile fes
tive au manifestat cu căldură 
pentru Partidul Comunist Ro
mân, conducătorul poporului 
nostru pe calea desăvârşirii 
construcţiei socialismului, pen
tru înţeleaptă sa politică ( inter
nă şi externă, pentru c4l mai 
bun fiu al poporului, tovarăşul 
Nicolae Ceauşescu, secretarul 
general al partidului.

Verificarea şl repararea aparatelor de măsură şi control la întreprind erea „Vitrometan“ Mediaş.

23 AUGUST şi lupta pentru instaurarea 
democraţiei socialiste în ţara noastră
(Urmare din pag. l )  \  A'

........................ ......................-  A 1

în această vreme pentru a trans
forma posibilitatea în realitate fă
ră declanşarea unui război civil 
şi pentru asigurarea unui curs paş
nic procesului revoluţionar, fără a 
se pierde din vedere că reacţiunea 
făcea totul pentru a împinge lu
crurile către un astfel de război. 
In al doilea rînd, în focul revolu
ţiei au apărut elemente ale noii pu
teri, ca: Frontul Naţional Demo
crat, gărzile patriotice, comitetele 
sindicale, comitetele de străzi, co
mitetele ţărăneşti ş.a., care s-au 
opus politicii promovată de bur
ghezie şi moşierimea română şi au 
realizat, peste capul guvernelor cu 
majoritate reacţionară, o serie de 
acţiuni importante pentru nyersül 
revoluţiei. Să amintim, mai întîi, 
realizarea reformei agrare, care a 
dus la consolidarea alianţei mun- 
citoreşti-ţărăneşti, şi apoi acţiunea 
cunoscută sub denumirea simbo
lică de „asaltul primăriilor şi pre
fecturilor“. care a însemnat alun
garea primarilor şi prefecţilor 
reacţionari şi instalarea în locul 
lor a elementelor revoluţionare şi 
democratice, acţiuni foarte impor
tante pe linia înfrîngerii tendin
ţelor şi politicii promovată de reac- 
ţiune şi care au contribuit substan
ţial la îngustarea serioasă a bazei 
politice şi organizatorice a guver
nelor ou majoritate reacţionară.

La 6 Martie 1945, prin lupta ma
selor, instaurîndu-se guvernul de

largă concentrare democratică, s-a 
făcut un pas înainte pe drumul 
dezvoltării democratice a Româ
niei, aceasta constituind, după cum 
sublinia tovarăşul Nicolae 
Ceauşescu, „o mare victorie a lup
tei revoluţionare din România, a- 
sigurînd dezvoltarea democratică 
şi progresistă a societăţii noastre“.

De la 6 Martie 1945 statul a de
venit instrumentul principal al oa
menilor muncii în lupta pentru 
realizarea sarcinilor revoluţiei 
populare, iar acţiunile pentru dez
voltarea democraţiei în România 
s-au amplificat, masele luptînd, în 
noile condiţii, pentru lărgirea con
tinuă a democraţiei şi folosirea 
principiilor ei în lupta revoluţio
nară. Pe această linie Conferinţa 
Naţională a partidului nostru din 
toamna lui 1945 a discutat printre 
altele, şi problema reînfiinţării in
stituţiei parlamentare. Pe baza 
sarcinilor trasate, Plenara C.C. al 
P.C.R. din 25—28 ianuarie 1946 
a stabilit tactica generală a parti
dului în alegerile parlamentare, 
prevăzîndu-se participarea pe liste 
unice a tuturor forţelor partici
pante la guvernul de largă con
centrare democratică, şi foarte im
portant, această colaborare nu ur
ma a se termina odată cu sfîrşitul 
campaniei eléctorale şi a alegeri
lor. ci urma a continua şi în vii
torul parlament şi guvern.

Constituind Blocul Partidelor 
Democratice, coaliţie a forţelor de
mocratice din România, elaborînd

Platforma-Program a acestuia, 
partidul nostru a iniţiat şi o refor
mă electorală, care a pus bazele 
noului sistem electoral, pe prin
cipii profund democratice. Noul 
sistem electoral (concretizat prin 
Decretele nr. 2218 şi 2219 din 
1946) s-a caracterizat prin: orga
nizarea unicamerală a parlamen
tului, repartizarea mandatelor pe 
principiul reprezentării proporţio
nale „şi, ceea ce este cel mai im
portant, transformarea votului u- 
niversal intr-o realitate pentru 
toţi cetăţenii români de la vîrsta 
de 21 de ani împliniţi, puţind fi 
aleşi de la vîrsta de 25 de ani îm
pliniţi. S-a lichidat discriminarea 
de sex, femeile dobîndind aceleaşi 
drepturi politice cu bărbaţii. Dis
criminarea naţională, o parte a in- 
compatibilităţilor şi nedemnităţile 
au fost reglementate într-un chip 
nou, dispoziţiile legii în materie lo
vind în duşmanii democraţiei şi 
progresului.

Dispoziţiile legislative în mate
rie au reflectat clar politica demo
cratică a noului regim instaurat 
în România şi hotărîrea de a lup
ta pe toate căile pentru consoli
darea lui, împotriva reacţiunii.

în noiembrie 1946 a fost ales şi 
constituit primul parlament demo
cratic din istoria României, organ 
autentic' reprezentativ al poporului 
revoluţionar, fapt ce a oglindit, 
aşa cum sublinia tovarăşul Nicolae 
Ceauşescu „baza soeial-politică pe 
care se sprijinea guvernul demo

cratic, compromiterea şi izolarea 
de mase a partidelor burgheze 
reacţionare care curind aveau să 
dispară din viaţa politică“.

Această importantă reformă po
litică a fost premearsă şi urmată 
de o serie de alte măsuri, care au 
însemnat victorii pe drumul de
mocraţiei şi progresului poporului 
român. (Au avut loc asemenea re
forme în domeniul armatei, justi
ţiei, s.a.).

Credem că ar fi incompletă pre
zentarea dacă n-am sublinia, fără 
a intra în amănunte, că noul re
gim a luat măsuri care au vizat 
şi alte sectoare, cele de ordin so
cial ■— lichidarea discriminării de 
sex şi naţionalitâte fiind deosebit 
de însemnate în acest domeniu.

Anul 1947 a fost remarcabil din 
punct de vedere al eforturilor po
porului nostru, sub conducerea 
Partidului Comunist Român, pen
tru  dezvoltarea continuă a ţării 
pe linia progresului şi democra
ţiei. Complexul măsurilor luate în 
acest an au demonstrat capacitatea 
partidului nostru de a conduce 
masele revoluţionare, de a se o- 
rienta în noianul problemelor şi de 
a alege, spre rezolvare, pe cele 
mai importante pentru succesul 
revoluţiei.

Pe măsura .dezvoltării şi adînci- 
rii procesului revoluţionar, monar
hia a devenit o frînă în calea 
tiansformărilor revoluţionare. Pen
tru a se asigura trecerea cu succes 
la revoluţia socialistă s-a impus

CRONICĂ
Prin decret al Consiliului de 

Stat, tovarăşul Florian Dănălache a 
fost eliberat din funcţia de minis
tru al căilor ferate, primind alte 
însărcinări.

*

Consiliul de Stat a emis un de
cret privind înfiinţarea Ministeru
lui Transporturilor, prin contopirea 
Ministerului Căilor Ferate cu Mi
nisterul Transporturilor Auto, Na
vale şi Aeriene.

*

In funcţia de ministru al trans
porturilor, prin decret al Consiliu
lui de Stat, a fost numit tovarăşul 
Pavel Ştefan.

/ *

Prin decret al Consiliului de 
Stat, tovarăşul Ion Baicu, a fost 
revocat din funcţia de ministru al 
transporturilor auto, navale şi ae
riene, pentru activitate nesatisfă
cătoare.

*

Consiliul de Stat a emis um decret 
prin care tovarăşul Virgil Pîrvu 
se revocă din funcţia de ministru 
al Finanţelor. Prin acelaşi decret, 
tovarăşul Florea Dumitrescu a fost 
eliberat din funcţia de vicepreşe
dinte al Consiliului Economic şi 
numit în funcţia de ministru al fi
nanţelor.

*

Consiliul de Stat a emis un de
cret privind eliberarea tovarăşului 
Ştefan Bălan din funcţia de mi
nistru al 'învăţămîntului. în aceas
tă funcţie, prin acelaşi decret, a 
fost numit tovarăşul Miron Con- 
stantinescu.

*

Prin decret al Consiliului de 
Stat, tovarăşul Nicolae Murguleţ 
se revocă din funcţia de preşedinte 
al Cspsiliului Naţional al Cercetă
rii ŞKWiţifice. Tovarăşul Gheorghe 
Buzdugan a fost numit prin acelaşi 
decret preşedinte al Consiliului 
Naţional al Cercetării Ştiinţifice.

Se finisează unul din gaterele ieşite din reparaţie capitali, 
la I.R.U.M. Sibiu

Orarul magazinelor pentru
— 24 augustzilele de 21

In vederea creării unor con
diţii de aprovizionare optime, 
cu prilejul zilei de 23 August 
s-a stabilit ca în zilele de 
miercuri şi joi după-masa să 
funcţioneze normal toate unită
ţile de desfacere din Sibiu. în 
zilele de 21 şi 22 august, pro
gramul unităţilor alimentare şi 
de legume-fructe, care funcţio
nează numai intr-un schimb, îşi

vor prelungi programul cu o 
oră, deschizîndu-se la 16,30 şi 
închizindu-se la 21.

în ziua de 23 August centrele 
de lapte vor fi deschise între 
orele S—8 iar cele de pîine în
tre 6—9. Tutungeriile vor func
ţiona de la 6,00 la 12,00.

Pentru ziua de 24 se stabileş
te funcţionarea tuturor unităţi
lor de desfacere cu program de 
duminică.

Dimensiunile prezentului
Florile strădaniei
*

Călătorul care soseşte pentru 
prima dată în Cisnădie are revela
ţia că a poposit nu numai într-un 
oraş al textiliştilor, ci şi într-unul 
al florilor —• scrisoare de reco- 
mandaţie întocmită cu simplitate 
de cei aproximativ 16 000 locuitori 
ai micii urbe. Cisnădianul, chiar 
dacă nu e băştinaş, începe curind 
să includă in grijile sale cotidiene 
preocuparea intensă pentru fru
mos, pentru colorit, pentru flori. 
Şi aceste minunate flori le sădeşte 
cu grijă, la modul cel mai propriu, 
le aşterne pe cîmpul covoarelor 
ori le creşte cu grijă în cugetul său.

Ori încotro te-ai întoarce prin 
Cisnădie, nu se poate' să nu observi 
de îndată opera unor mîini iscu
site, harnice., Florile, miile de flori 
sădite, pomii, spaţiile verzi, tere
nurile pentru jocul copiilor, cură
ţenia întreţinută cu grijă sínt pri
mele cărţi de vizită. Setea aceasta 
neostoită pentru tot ce incintă su
fletul şi ochiul a devenit în ulti-

imperios înlăturarea ei din rîndul 
organelor de stat, lucru realizat 
la 30 decembrie 1947. Primul par
lament democratic al României,, 
prin legile 363 şi 364 din 30 de
cembrie 1947, a consacrat această 
nouă victorie a poporului român, 
alungarea monarhiei şi organiza
rea de stat republicană, o treaptă 
importantă către democraţia socia
listă.

Azi, cînd poporul nostru se pre
găteşte să sărbătorească un pă
trar de veac de la istoricul act de 
la 23 August 1944, partidul nostru 
îi oferă o nouă dovadă a capacită
ţilor sale creatoare. Importantele 
documente ale Congresului al 
X-lea al P.C.R. şi îndeosebi Ra
portul Comitetului Central al par
tidului prezentat de tovarăşul 
Nicolae Ceauşescu, deschid noi 
perspective de dezvoltare econo
mică şi socială a ţării. Faptul că 
toţi comuniştii, întregul popor a 
avut posibilitatea de a cunoaşte 
dinainte importantele documente 
ale Congrţşplui, de a le dezbate 
şi a face propuneri care să con
tribuie la mersul nostru înainte, 
la înălţarea României socialiste pe 
culmile civilizaţiei şi bunăstării, 
reflectă grija continuă a partidului 
nostru, a Comitetului său Central 
şi a tovarăşului Nicolae Ceauşescu 
personal pentru continua dezvolta
re şi adîncire a democraţiei socia
liste, pentru antrenarea conştientă 
a maselor la înfăptuirea măreţelor 
obiective ale desăvîrşirii construc
ţiei socialiste în ţara noastră. Pen
tru partidul nostru aceasta a de
venit o practică permanentă.

Supunînd consultării şi dezbate
rii publice cele mai importante 
probleme ale politicii sale interne 
şi- externe, conducerea partidului 
şi statului are garanţia că măsu
rile pe care le va adopta cores
pund întru totul năzuinţelor vitale 
ale întregului popor.

mul timp o caracteristică. Pretu
tindeni, acolo unde întilneşti am
prenta muncii depuse de gospo
dari, ai satisfacţia regăsirii unei 
ordini fireşti, trăieşti revelaţia pe 
care o ai aflîndu-te într-o imensă 
seră, unde cresc cele mai alese 

"flori, florile strădaniei.

Nepreţuita dăruire
Ca o aură a muncii depuse de 

cisnădieni te întîmpină liniile 
zvelte ale noilor blocuri, numeroa
sele edificii care se ridică, în acest 
orăşel şi la care cetăţenii îşi aduc 
din plin contribuţia, ca o nepre
ţuită dăruire. A intrat în obişnuin
ţa fiecăruia să participe intens lâ 
gospodărirea oraşului, să pună mi
na la ridicarea unei noi construcţii.

In curind, la 1 septembrie, cjis- 
nădienii vor încheia un frumos bi
lanţ al realizărilor pe timp de un 
ân în domeniul acţiunilor patrioti
ce. Şi roadele lor se anunţă minu
nate. Numai pînă acum vreo săp
tămână, ei au prestat muncă pa
triotică echivalentă cu 2 250 000 
lei — sumă care certifică, prin a- 
preciabilele economii realizate, dă
ruirea cu care ei muncesc pentru 
a-şi înfrumuseţa necontenit orăşe
lul. Cîteva date, culese din multi
tudinea celor existente, vin neîn
doielnic să certifice bunul renume 
de gospodari pricepuţi pe care îl 
au cisnădienii. Astfel, de la 1 sep
tembrie 1968 încoace, ei au lucrat) 
la construcţii de străzi, domeniu 
în care au realizat nu mai puţin 
de 20 700 m p. Acestea au fost a- 
menajate, s-a pus balast, s-au tra
sat şanţuri. Pe o suprafaţă de 
4 420 m p„ pe străzi cum ar fi: 
'Argintului, Viilor, Primăverii, 
Trandafirilor, Pomiculturii, Sibiu
lui, s-au făcut trotuare din dale de 
beton executate voluntar de cetă
ţenii din circumscripţii.. Au fost, 
amenajate trei hectare şi jumătate 
de spaţii verzi şi au fost întreţi
nute încă 51 de hectare. Drumu
rile au fost şi ele reparate şi între
ţinute pe o distanţă totală de 16 
km S-au reparat 250 m p de po

deţe, au fost amenajate 6 terenuri 
pentru jocul copiilor şi au fost 
instalate leagăne, bare pentru 
gimnastică.

Verticalele moderne
Continua grijă pentru ridicarea 

prestigiului Cisnădiei se poate găsi 
nu numai în actul mărunt, în apa
renţă, al întreţinerii curăţeniei pe 
străzi, zugrăvirea faţadelor clădiri
lor şi vopsirea gardurilor, în sădi
rea florilor, plantelor şi pomilor. 
Munca lor se înscrie fără tăgadă 
pe verticalele moderne ale blocu
rilor ce se ridică aici, pe liniile 
zvelte ale altor construcţii de fo
los obştesc. La cele peste o sută 
de apartamente ce se construiesc 
în acest an la Cisnădie s-a prestai 
un important număr de ore ce 
muncă patriotică. S-a dat în folo
sinţă un bloc, altul va fi gata in 
cinstea zilei de 23 August, iar un 
altul este programat a fi gata in 
octombrie. Numai pentru cele din 
urmă s-au efectuat pînă în prezent 
22 600 ore de muncă patriotică.

Participarea permanentă la înăl
ţarea atîtor edificii se concretizea
ză %ca un corolar al muncii pline 
de abnegaţie, al pasiunii. Mii si 
mii de braţe au lucrat şi lucrează 
voluntar pentru terminarea neu 
şcoli generale cu 16 săli de clasa, 
a modernului cămin pentru fete, 
cu 115 paturi şi camere pentru 
două persoane, a liceului textil, cu 
16 săli de clasă, din care 8 vor fi 
date în folosinţă în acest an.

în  întreprinderea tuturor acestor 
acte de făurire a prezentului, Co
mitetul executiv al Consiliului 
popular orăşenesc, comisiile per
manente, comitetele de cetăţeni, 
deputaţii, marea majoritate a cis- 
nădienilor, tineri şi vîrstnici şi-au 
adus o mare contribuţie. O cără
midă pusă de fiecare la temelia 
atîtor construcţii — o linie defini
torie pe care se plasează dimensiu
nile prezentului şi din care se pre
lungesc spre infinit coordonatele 
viitorului.

m a r in  NIŢA

Propunerile c e tă 
ţenilor prind viaţă

Propunerile făcute de cetăţenii din Dumbrăveni şl localităţile apar
ţinătoare cu Ocazia intîlnirilor cu deputaţii prilejuite de alegerile 
acestora din primăvara anului curent au fost reţinute şi urmărite 
sistematic de organele locale de resort în vederea traducerii lor în 
viaţă. în acest scop Comitetul executiv al Consiliului popular orăşe
nesc a luat din timp măsuri pentru asigurarea fondurilor, a materia
lelor, documentaţiei şi asistenţei tehnice necesare realizării lucrărilor 
edilitare prevăzute. Pe această bază peste 60 la sută din totalul pro
punerilor cetăţenilor au fost de pe acum materializate. Iată cîteva din 
acestea: redeschiderea fabricii de cărămidă cu o producţie curentă de 
2,5 milioane bucăţi anual, extinderea spaţiului comercial (s-au deschis 
patru unităţi noi), construirea trotuarelor pe străzile Zorilor, Balta, 
Pandurilor, Teilor, A. Vlaicu, construirea căminului cultural din Er- 
nea, balastarea unor străzi şi altele.

Pînă la a 25-a aniversare a eliberării patriei se vor realiza lucrări 
de inirumuseţare a oraşului în valoare de 1 milion lei şi urmează ca 
pînă la sfîrşitul anului să se depăşească substanţial angajamentul luai 
de cetăţeni.

I L* NISTORESOU com p.
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Lucrările C
pentru dezarmare
de ia G

Geneva 19. — Corespondentul 
'Agerpres, H. Liman, transmite: Şe
dinţa de marţi a Comitetului pen
tru  dezarmare a fost deschisă prin 
declaraţia şefului delegaţiei cana
diene’ G. Ignatieff, care a făcut 
unele precizări cu privire la docu
mentul de lucru asupra schimbu
lui de date seismologice pezentat 
în ziua de 23 mai.

Şeful delegaţiei indiene, M. A. 
Hussain, s-a ocupat apoi de pro
blema interzicerii armelor chimice 
şi bacteriologice. El a cerut uni
versalizarea protocolului de la Ge
neva din 1925 şi interzicerea pro
ducţiei şi stocării armelor chimice 
şi bacteriologice.

Şeful delegaţiei cehoslovace, 
Tomas Lahoda, a subliniat că pro
blema prioritară este interzicerea 
armelor nucleare. El s-a pronunţat 
pentru interzicerea tuturor expe
rienţelor nucleare şi dezvoltarea 
mijloacelor de detectare a acestor 
experienţe. Vorbitorul a avertizat 
asupra pericolului pe care îl pre
zintă radiaţiile provocate de ex
ploziile nucleare, inclusiv cele sub
terane. El şi-a exprimat speranţa 
că proiectatele tratative sovieto- 
americane asupra limitării armelor 
ofensive şi defensive vor exercita 
o influenţă pozitivă şi'în  acest do
meniu, îngăduind interzicerea ime
diată a experienţelor nucleare.

Reprezentantul Pakistanului, A- 
gha Shahi, după ce a făcut un is
toric al acţiunilor întreprinse de 
ţara sa în vederea asigurării secu
rităţii, s-a declarat nemulţumit de 
slabele progrese realizate pînă a- 
cum de Comitet. El a abordat, în 
principal, problema experienţelor 
nucleare subterane. Vorbitorul a 
insistat asupra necesităţii de a se 
ieşi din impasul în care se află
acum convorbirile şi a relevat im
portanţa interzicerii acestor expe
rienţe.

Şeful delegaţiei sovietice, A. 
Roşcin, tratînd aspectele dezarmă
rii nucleare, a pus accentul pe po
sibilitatea detectării exploziilor nu
cleare prin mijloace naţionale. El 
a  relatat importanţa creării de zo
ne denuclearizate în Europa, O- 
rientul Apropiat şi Marea Medite- 
rană. Vorbitorul a amintit, apoi 
propunerile făcute de ţările socia
liste cu privire la asigurarea secu
rităţii în Europa, precum şi la pro
punerile privitoare la Asia. El a 
insistat asupra necesităţii intrării 
urgente în vigoare a tratatului de 
neproliferare nucleară.

Reprezentantul iugoslav, Anton 
Vratusa, a declarat că dezarmarea 
generală şi totală constituie condi-

Declaraţia
premierului
In d ie i

Delhi 19 (Agerpres). — Primul 
ministru al Indiei, Indira Gandhi, 
şi-a exprimat satisfacţia în legă
tură cu sprijinul pe care îl acordă 
poporul hotărîrii guvernului de a 
etatiza principalele bănci particu
lare din ţară.

Această declaraţie a fost făcută 
de şeful guvernului în cadrul unui 
miting la care au participat ţărani 
sosiţi la Delhi din regiunile înve
cinate ale capitalei, pentru a-şi ex
prima solidaritatea cu hotărîrea 
guvernului. „Cu sprijinul poporu
lui, această hotărîre va fi îndepli
nită cu succes, a arătat Indira 
Gandhi, subliniind că numai după 
aceasta vor putea fi adoptate hotă- 
riri menite să ducă la îmbunătă
ţirea condiţiilor de viaţă ale pătu
rilor paupere ale populaţiei“. In
dira Gandhi a subliniat în mod 
deosebit necesitatea unităţii între
gului popor pentru înlăturarea pie
dicilor care stau în calea înfăp
tuirii unor măsuri viitoare simi
lare.

La Delhi a mai avut loc un 
miting în sprijinul hotărîrii guver
nului de a naţionaliza cele 14 
bănci, organizat la iniţiativa Par
tidului Comunist. Adresîndu-se ce
lor prezenţi. în majoritate munci
tori feroviari şi textilişti, deputatul 
B. Djaha a declarat că naţionali
zarea băncilor reprezintă o victorie 
a clasei muncitoare.

La rîndul său, B. D. Djoshi, cu
noscut lider sindical, a condamnat 
încercările cercurilor reacţionare 
de a sabota traducerea în viată a 
hotărîrii de naţionalizare. El a 
chemat pe muncitori să asigure 
îndeplinirea cu succes a hotărîrii 
guvernului.

ţia fundamentală a păcii şi secu
rităţii popoarelor.

El a amintit progresele realizate 
în domeniul dezarmării, subliniind 
că ele au, însă, un caracter pre
ventiv şi că nu pot stăvili cursa 
înarmărilor. Dezvoltarea armelor 
nucleare şi clasice, ca şi disemina
rea lor reprezintă o primejdie pen
tru  întreaga omenire, a precizat 
vorbitorul. De aceea, se impune a- 
doptarea unor măsuri reale de dez
armare, ca de pildă interzicerea 
imediată a armelor chimice şi bac
teriologice, ca şi interzicerea folo
sirii armelor nucleare. Insistînd a- 
supra rolului marilor puteri, el a 
arătat că prezenţa la tratativele de 
dezarmare a Franţei şi a R.P. Chi
neze este indispensabilă. Delegatul 
iugoslav a insistat asupra necesită
ţii ca problemele internaţionale să 
se rezolve fără folosirea forţei, prin 
respectarea independenţei şi suve
ranităţii tuturor statelor, fără a- 
mestec în treburile interne ale al
tor state.

Reprezentantul Poloniei, A.v 
Czarkowski, s-a ocupat de proble
ma demilitarizării teritoriilor sub
marine. El s-a pronunţat pentru 
interzicerea mijloacelor de distru
gere în masă şi a instalaţiilor în 
spaţiul submarin. De asemenea a 
făcut o serie dé sugestii privitoare 
la zona in care ar urma să se a- 
plice prevederile unui tratat ce va 
fi încheiat în acest domeniu.

C orneliu M ănescu
prim it de I. B. Tito

Belgrad 19. — Corespondentul 
Agerpres, N. Plopeanu, transmite: 
Preşedintele R.S.F. Iugoslavia, Io- 
sip Broz Tito, a primit marţi la 
Brioni pe Corneliu Mănescu. mi
nistrul afacerilor externe al Repu
blicii Socialiste România, cu care 
a avut o lungă convorbire priete
nească. La primire au fost de faţă 
secretarul de stat pentru afacerile 
externe, Mirko Tepavaţ, precum şi 
ambasadorul Republicii Socialiste 
România la Belgrad, Aurel Mălnă- 
şan.

Vizita delegafiei
A. R.L. U. S.
Ia Moscova

Moscova 19 — Corespondentul 
Agerpres, Laurenţiu Duţă, trans
mite: La sediul Uniunii Asociaţii
lor de prietenie şi relaţii culturale 
cu străinătatea din Moscova a avut 
loc marţi o întîlnire între delega
ţia A.R.L.U.S., condusă de tovară
şul Mihail Roşianu, membru al 
C.C. al P.C.R., preşedintele Consi
liului General A.R.L.U.S., aflată în 
Uniunea Sovietică pentru a parti
cipa la festivităţile cu prilejul ce
lei de-a 25-a aniversări a eliberării 
României, şi conducerea centrală a 
Asociaţiei de prietenie sovieto- 
română.

Intîlnirea s-a desfăşurat într-o 
atmosferă caldă, prietenească.

Criza din Irlanda de Nord
Convocarea cabinetului britanic 
Chichester Clark — la Londra

Belfast 19 (Agerpres). — In ur
ma intervenţiei trupelor britanice, 
în Irlanda de Nord a intervenit, o 
perioadă de acalmie, în care popu
laţia caută să înlăture urmele re
centelor ciocniri sîngeroase, care 
au devastat cartiere întregi la Bel
fast şi în alte oraşe şi s-au soldat 
cu numeroase victime. Calmul re
lativ este însă considerat temporar 
şi situaţia continuă să fie încor
dată. îngrijorat de perspectiva a- 
gravării crizei nord-irlandeze, pre
mierul britanic Harold Wilson şi-a 
întrerupt vacanţa şi a convocat o 
şedinţă de urgenţă a cabinetului, 
în scopul de a găsi o soluţie care 
să cruţe, după cum se relatează 
d.in Londra, Irlanda de Nord de 
un război civil. Potrivit cercurilor 
politice londoneze, guvernul brita
nic ia în considerare următoarele 
posibilităţi: asumarea unei mai 
mari responsabilităţi directe în a- 
numite sectoare interne nord- 
irlandeze, neutralizarea forţelor de 
rezervă ale poliţiei nord-irlandeze, 
numite „unităţile speciale — B“, 
avînd un efectiv de circa 8 500 de 
oameni, detaşarea unui ministru 
britanic în Irlanda de Nord sub 
titlul de consilier al guvernului de 
la Belfast. Pentru un caz de forţă 
majoră, nu este exclusă posibili
tatea ca parlamentul britanic să 
hotărască revocarea constituţiei din 
1920, prin care provinciei nord- 
irlandeze i se acordă autonomia în 
treburile interne, şi restabilirea 
autorităţii directe, integrale a Lon
drei.

Pe de altă parte, premierul Ir
landei de Nord, Chichester Clark, 
a sosit la Londra pentru a conferi 
cu premierul Harold Wilson, după 
şedinţa cabinetului britanic. Potri
vit cercurilor nord-irlandeze, Chi
chester Clark este hotărît să res
pingă orice propuneri privind asu
marea de către guvernul britanic 
a unor puteri constituţionale ale

diat forţele armate ale Republicii 
Irlanda în vederea apărării popu
laţiei persecutate din cele şase co
mitate ale Ulsterului“ (Irlanda de 
Nord) şi avertizează trupele brita
nice să nu împiedice lupta de apă
rare a populaţiei cato ies rord- 
irlandeze.

Cu pn/e fu /  aniversării 
eliberării R om âniei

B U D A P E S T A  19. — C o re sp o n 
d e n tu l  A g e rp re s , A l .  P in te a , t r a n s 
m ite :  C u  p r i le ju l  c e le i d e -a  25 -a  
a n iv e r să r i a e lib e ră r i i  R o m â n ie i,  
m a r ţ i  a u  fo s t  d e p u s e  c o ro a n e  d e  
f lo r i  d in  p a r te a  A m b a s a d e i  R o m â 
n ie i  la  B u d a p e s ta , la  m o n u m e n te le  
şi m o r m in te le  e ro ilo r  r o m â n i că 
z u ţ i  în  lu p te le  p e n tr u  e lib e ra re a  
U n g a r ie i d in  N y ír e g y h á z a , G y ő r  ş i 
T is za io k . A u  fo s t  d e  fa ţă  r e p r e z e n 
ta n ţ i  a i o rg a n e lo r  lo ca le  d e  p a r t id  
ş i d e  s ta t.

tu r a , in d u s tr ia  ş i a g r ic u ltu ra , v ia ţa  
so c ia lă , d in  ţa ra  n o a s tră . V o lu m u l  
tr a d u s  d in  sp a n io lă  în  l im b a  f r a n 
c eză  în s u m e a z ă  250 d e  p a g in i şi 
c u p r in d e  n u m e r o a s e  i lu s tr a ţi i .

M O N T E V ID E O  19 ( A g e fp r e s ) .—  
C u  p r i le ju l  să r b ă to r ir ii  a  25 d e  a n i  
d e  la  e lib e ra re a  R o m â n ie i,  în  ca 
d ru l u n e i  se r i c u ltu r a le , ca re  a 
a v u t  lo c  la  a m b a sa d a  ro m â n ă  d in  
M o n te v id e o  c u  m e m b r i i  c o lo n ie i  
ro m â n e , în s ă r c in a tu l c u  a fa c e r i a i . ,  
Is id o r  B ă lţe i ,  a  v o r b i t  d e sp r e  î n 
s e m n ă ta te a  a c e s tu i e v e n im e n t ,  p r e 
c u m  ş i d e sp r e  su c c e se le  d o b în d i te  
de p o p o ru l r o m â n  în  s f e r tu l  de  
v e a c  care  s -a  sc u r s  d e  la  e lib e ra re .

P A R I S  19. — C o r e s p o n d e n tu l  
A g e rp re s , A l .  G h e o rg h iu , t r a n s m i
te : I n  F ra n ţa  c o n tin u ă  să  a ib ă  loc  
d iv e r se  m a n i fe s tă r i  în  c in s te a  ce 
le i d e -a  2 5 -a  a n iv e r să r i a  e lib e r ă 
r i i R o m â n ie i d e  su b  ju g u l  fa s c is t .  
I n  lo c a lita te a  b a ln e a ră  T h o n o n -  
le s -B a in s  a a v u t  loc , în  c a d ru l z i 
le lo r  c u ltu r i i  r o m â n e ş t i ,  u n  r e c i ta l  
d e  p o e z ie  ro m â n e a sc ă  in te r p r e ta t  
d e  c o m p a n ia  d e  te a tr u  „ P á rá b ó l“ . 
T o to d a tă , a fo s t  p r o ie c ta t f i lm u l  
„ G io co n d a  fă ră  s u r is “, la  ca re  a 
a s is ta t ş i o d e le g a ţie  d e  c in e a ş ti  
r o m â n i.

T e le v iz iu n e a  d in  L y o n  a tr a n s 
m is  u n  p ro g r a m  d e  m u z ic ă  p o p u 
la ră  ro m â n e a sc ă , p re c e d a t d e  o  e x 
p u n e r e  a su p ra  re a liză r ilo r  R o m â 
n ie i  în  ce i 25 d e  a n i d e  la  e l ib e 
ra re .

P R A G A  — C o re sp o n d e n tu l A -  
g e rp r e s , E . lo n e s c u , tr a n s m ite :  I n  
c a d ru l m a n ife s tă r i lo r  p r i le ju i te  d e  
cea  d e -a  2 5 -a  a n iv e r sa re  a  e l ib e 
ră r ii R o m â n ie i,  m a r ţi  a a v u t  loc  
la  b ib l io te c a  o ră şen ea scă  d in  P ra g a  
v e r n is a ju l  e x p o z i ţ ie i  d e  a r tă  g r a f i
că ro m â n e a sc ă  c o n te m p o ra n ă .

L a  v e r n is a j  a u  p a r t ic ip a t  J . R e -  
h a k , a d ju n c t  al m in is tr u lu i  c u l
tu r i i  a l R .S . C eh e , fu n c ţ io n a r i  s u 
p e r io r i  d in  M in is te r u l  C u ltu r ii ,  d in  
M in is te r u l  A fa c e r i lo r  E x te r n e  al 
R .S . C e h o s lo v a c e , r e p r e z e n ta n ţ i  ai 
v ie ţ i i  a r t is t ic e  ş i c u ltu r a le  d in  ca
p ita la  c e h o s lo v a c ă , m e m b r i  ai 
c o r p u lu i d ip lo m a tic  a c re d ita ţ i  la  
P ra g a , z ia r iş ti .  A  fo s t  p r e z e n t  
Ió n  O b ra d o v ic i, a m b a sa d o ru l R e 
p u b lic i i  S o c ia l is te  R o m â n ia  la  P ra 
ga , ş i m e m b r i  a i a m b a sa d e i.

C u v în tu l  d e  d e sc h id e re  a e x p o 
z i ţ i e i  a fo s t  r o s t i t  d e  K .  H e tte s ,  
s e c r e ta r  a l U n iu n ii  a r t iş t i lo r  p la s 
t ic i  d in  R .S . C e h o s lo va că . A  ră s 
p u n s  M a rce l C h irn o a g ă , s e c re ta r  
al U n iu n i i  A r t i ş t i lo r  p la s tic i  d in  
R e p u b lic a  S o c ia lis tă  R o m â n ia .

E x p o z iţ ia  d e  a r tă  g ra fic ă  r o m â 
n ea scă  c o n te m p o ra n ă  v a  f i  d e s c h i
să  la  P ra g a  p în ă  la  9 s e p te m b r ie .

Planul de acţiune 
socială şi economică 
a guvernului francez

Paris 19. — Corespondentul A- 
gerpres, George Dascal transmite: 
PlanSjl de acţiune socială şi eco
nomică adoptat de guvernul fran
cez pentru a însoţi devalorizarea 
francului perevede două principale 
linii de forţă. în primul rînd Fran
ţa va avea pentru anul 1970, un 
buget deflaţionist fără deficit. 
Creşterea cheltuielilor urmează să 
nu depăşească procentul de 6—10 
la sută. La nevoie, vor fi obţinute 
venituri bugetare suplimentare 
prin majorarea impozitelor dato
rate statului din comerţul cu al
cool, tutun. în al doilea rînd, cu 
scopul de a frîna consumul intern, 
creditul va fi din nou restrîns, în 
special la vînzările în rate ale pro
duselor curente, ca şi în domeniul 
împrumuturilor acordate întreprin
derilor de către bănci, pentru in
vestiţii. Din punctul de vedere al 
experţilor însărcinaţi cu elabora-

In  e d itu r a  p a r iz ia n ă  A lb in  M i
ch e l a  a p ă ru t v o lu m u l  „ R o m â n ia  
d e  a z i“ o c ro n ic ă  d e sp r e  ţa ra  n o a s 
tră  s e m n a tă  d e  s c r ii to r u l M ig u e l  
A s tu r ia s , la u r e a t al P r e m iu lu i  N o 
b e l p e n tr u  l i te r a tu ră . A s tu r ia s  r e d ă  
cu  fo r ţă  im p r e s i i le  sa le  d in  că lă 
to r ia  p r in  R o m â n ia , z u g r ă v in d  cu  
m ă e s tr ie  p e  o a m e n ii, fo lc lo r u l ,  c u i-

Aspecte din activitatea 
diplomatică a guvernului 
federal nigerian

Dublin 19 (Agerpre»; — In 
noaptea de luni spre marţi, în ca
pitala Republicii Irlanda au avut 
loc, pentru a 4-a oară consecutiv, 
ciocniri între poliţie şi manifes
tanţi care au demonstrat în favoa
rea populaţiei catolice din Irlanda 
de Nord. Au fost rănite m i multe 
persoane; mai mulţi d r anţi
au fost arestaţi.

Belfast 19 (Agerptes) i  Bel
fast şi la Londonderry, 20 de per
soane, arestate în cursul ciocniri
lor din ultimele zile, au fost con
damnate la închisoare pe termene 
între 6 luni şi 1 an. Acuzaţii de
monstraseră în sprijinul populaţiei 
catolice.

Nouakchott 19 (Agerpres). — 
Guvernul federal nigerian îşi con
tinuă activitatea diplomatică, în
treprinsă în -majoritatea capitale
lor africane, pentru a explica şefi
lor de state şi guverne poziţia La
gosului faţă de evoluţia îndelun
gatului război cu biafrezii.

în acest context este situată vi
zita pe care o misiune federală de 
bunăvoinţă, condusă de comisarul 
federal al justiţiei, Andemola, a 
întreprins-o la Nouakchott, capita
la Mauritaniei. în cadrul convor
birilor avute, anunţă coresponden
tul agenţiei France Presse, au fost 
evocate tentativele anterioare de 
la Kinshasa, Niamey şi Addis A- 
beba de soluţionare a situaţiei ni-

geriene pe cale politică. Au fost 
examinate, de asemenea, şi rezul
tatele vizitei pe care papa Paul al 
VI-lea a făcut-o la Kampala, unde 
a putut conferi, separat, cu dele
gaţiile celor două părţi aflate în 
conflict.

Observatorii de presă remarcă 
însă că, in pofida acestor acţiuni 
diplomatice, ca şi a neîncetatelor 
apeluri pentru negocieri ale Bia- 
frei, ambele părţi îşi menţin ne
schimbate vechile poziţii. Lagosul 
acceptă începerea tratativelor nu
mai dacă Biafra va renunţa la se
cesiune, iar aceasta doreşte con
vorbiri de pace fără condiţii prea
labile.

R. D. GERMANA. Cu prilejul 
celei de a 25-a aniversări a ©li
berării României de sub jugul 
fascist, în holul primăriei din 
Leipzig s-a deschis recent o 
expoziţie de carte românească.

Reuniunea Consiliu-
i de Securitate

N EW  Y O R K  19 (A g e rp re s ) . — L u n i 
s e a ra  a  a v u t  lo c  o n o u ă  r e u n iu n e  a  
C o n s il iu lu i d e  S e c u r i ta te  c o n s a c ra tă  e x a 
m in ă r i i  p l în g e r i i  L ib a n u lu i  îm p o tr iv a  
v io lă r i i  s p a ţ iu lu i  s ă u  a e r ia n  d e  c ă t r e  
a v ia ţ ia  i s r a e l ia n ă  şi a  p l în g e r i i  I s r a e lu 
lu i  îm p o tr iv a  a ta c u r i lo r  o rg a n iz a ţi i lo r  
p a le s t in ie n e  a f la te  p e  t e r i to r iu l  L ib a 
n u lu i.

R e p r e z e n ta n tu l  L ib a n u lu i,  E d w a rd  
G h o rra ,  a  d e c la r a t  c ă  ţ a r a  sa  p r iv e ş te  
f a v o ra b i l  p ro p u n e re a  s e c r e ta r u lu i  g e n e 
r a l  a l O .N .U ., U  T h a n t ,  p r iv in d  r e p u n e 
re a  în  v igoare*  a  d is p o z i ţ i i lo r  a rm is t i 
ţ iu lu i  is ra e lo - l ib a n e z  d in  1947, c a re  p r e 
v ă d  p re z e n ţa  o b s e r v a to r i lo r  O .N .U . pe  
l in ia  d e  f r o n t ie r ă .  E l a s u b l in ia t  că  
g u v e rn u l  l ib a n e z  c o n s id e ră  a c e s t  a rm is 
t i ţ i u  c a  f i in d  în  c o n t in u a re  în  v ig o a re .

I n  c u v în tu l  s ău . r e p r e z e n ta n tu l  is ra e -  
lia n . J o s e j  T e k o a h , a  c e r u t  L ib a n u lu i 
s ă  in te rz ic ă  a c t iv i ta te a  o rg a n iz a ţ i i lo r  p a 
le s t in ie n e . î n d r e p ta tă  îm p o tr iv a  I s r a e 
lu lu i ,  a f la te  p e  t e r i to r iu l  lib a n e z . E l n u  
s -a  p r o n u n ţa t  a s u p r a  p ro p u n e r i i  lu i  
U  T h a n t .

guvernului nord-irlandez, include
rea în acest guvern a unor repre
zentanţi ai minorităţii catolice, sau 
o neutralizare a „unităţilor spe
ciale — B“.

Perspectiva unei agravări a si
tuaţiei o oferă de asemenea intra
rea în acţiune a organizaţiei para
militare ilegale „Armata republi
cană irlandeză“ (I.R.A.), din Repu
blica Irlanda, care-şi propune, re- 
unificarea celor două Irlande pe 
calea violenţei. într-o declaraţie 
adresată guvernului britanic, celui 
nord-irlandez şi celui de la Dublin, 
I.R.A. anunţă că a pus sub stare 
de alarmă toate unităţile sale, din
tre care o parte înzestrate Cu 
„echipament militar complet“, au 
fost trimise în Irlanda de Nord. 
Declaraţia cere totodată guvernu
lui de la Dublin „să folosească ime-

•  Lucrătorii de la plantaţiile de ceai din statul indian Bengalul
de vest au declarat grevă cerînd revizuirea limitelor minime ale 
salariilor.

După cum relatează agenţia Press Trust of India greva a afectat 
un număr de 300 de plantaţii la care sínt angajaţi peste 200 000 
de muncitori.

Această grevă, a doua acţiune revendicativă de amploare din 
luna august în Bengalul de vest, poate afecta în mod serios co
merţul exterior al Indiei. O serie de regiuni din acest stat furni
zează cele mai renumite sorturi de ceai — articol tradiţional de 
export al Indiei. Greva este organizată de Congresul Sindicatelor 
din India, care după cum s-a mai anunţat, a iniţiat recent o grevă 
a muncitorilor de la întreprinderile de prelucrare a iutei, încheiată 
cu succes.

terial plastic. Motorul său de
numit de constructori „C-111“, 
are o putere de 280 c.p. şi per
mite realizarea unei viteze de 
260 km pe oră. Un purtător de 
cuvînt al firmei Mercedes a de
clarat că producţia acestui tip 
va fi de 50 de exemplare anual.

preşedintele Kényéi, Jom o Ke- 
nyatta, asupra unor probleme 
de interes reciproc, în special 
privind intensificarea schimbu
rilor economice între aceste 
state.

>m In Kenya au sosit într-o 
vizită oficială preşedinţii Zam- 
biei, Kenneth Kaunda, Tanza
niei, Julius Nyerere, şi Ugandei, 
Milton Obote. Şefii celor trei 
state au avut o întrevedere cu

•  După cum anunţă agenţia 
Khmer Press, forţele militare 
aeriene ale S.U.A. staţionate in 
Vietnamul- de Sud au violat din 
nou spaţiul aerian al Cambod- 
giei, mitraliind localităţi paş
nice. Agenţia citată precizează 
că în ziua de 10 august două. 
elicoptere americane au pătruns 
în provincia Kompngcim atacînd 
mai multe localităţi situate la 
frontiera cu Vietnamul de Sud. 
în urma atacului au fost răniţi 
17 cetăţeni paşnici şi aduse pa
gube considerabile gospodăriilor 
ţăranilor.

>• Sute de echipe de salvare 
continuă zi şi noapte operaţiu
nile de căutare a supravieţui
torilor printre ruinele celor 
p>este 4 000 de case distruse 
complet sau grav avariate de 
uraganul „Camille“, care a bîn- 
tu it sudul statului Mississippi, 
uragan considerat a fi cel mai 
distrugător din întreaga istorie 
a S.U.A. Pînă acum au fost 
scoase de sub ruine 200 de ca
davre.

Localităţile Long Beach, St. 
Louis, Pass Christian, Biloxi şi 
Gulfport, situate în sudul sta
tului Mississippi, arată ca de
vastate de un groaznic bombar
dament.

•  Thomas Michael Harrigan,
unul dintre cei patru tineri cău
taţi de anchetatorii din Los An
geles pentru a fi interogaţi în 
legătură cu crima din cartierul 
Bel-Air, s-a prezentat luni seara 
la poliţia locală. Aici el a de
clarat: „Invoc un alibiu inata
cabil, deoarece împreună cu alţi 
prieteni ai mei am participat la 
o altă serată amicală în mo
mentul comiterii crimei. Pot do
vedi acest lucru“. Totodată, el a 
precizat că şi ceilalţi trei prie

teni ai săi, sínt străini de aceas
tă dramă.

Apreciind gestul lui Harrigan 
ca* pe o dorinţă de „a acorda 
sprijinul său poliţiei“, avocatul 
acestuia, Paul Caruso, a afir
mat, pe de altă parte, că el nu, 
crede ca clientul său să poată 
furniza vreo indicaţie precisă, 
care ar putea duce Ia descope
rirea criminalului ori crimina
lilor.

'•  Cunoscuta firmă construc
toare de automobile „Mercedes 
Benz“ a anunţat începerea fa
bricării unui nou automobil 
sport echipat cu motor cu pis
ton rotativ de tip Wankel. Noul 
automobil, destinat vînzării pe 
piaţă, va avea caroseria din raa-

•  La München sínt în curs pregătirile in vederea ediţiei din 1972 
a jocurilor Olimpice, care se vor desfăşura la Oberwiesenield, in 
apropierea capitalei bavareze. Consiliul de supraveghere al Socie
tăţii pentru construcţiile olimpice, prezidat de Franz Josef Strauss 
ministrul federal al finanţelor, a aprobat proiectul arhitectului 
prof. Guenther Boehnisch al cărui cost se va ridica la circa 
80 milioane mărci. Proiectul prevede construirea unui „cort“ uriaş 
cu o suprafaţă de 85 000 m p, sub care urmează să se desfăşoare 
ansamblul Jocurilor Olimpice. Numai cheltuielile de construcţie a 
scheletului de oţel sínt evaluate la 4 milioane mărci, restul de 80 
milioane fiind afectate acoperămîntului, care va consta dintr-o 
pînză de material plastic transparent. Lucrările au fost încredin
ţate unui grup de mari firme vest-germano-austriece.

•  La invitaţia unui număr de 20 de organizaţii progresiste în 
întreaga Danemarcă a început campania în sprijinul retragerii 
ţării din N.A.T.O.

Atît la Copenhaga cit şi în alte oraşe ale ţării vor fi organizate 
adunări şi mitinguri la care participanţii vor cere guvernului să 
retragă ţara din Blocul Nord-Atlantic.

rea acestor măsuri, este vorba de 
instaurarea unei perioade de aus
teritate bugetară şi financiară re
lativ scurtă, care va permite ex
ploatarea imediată a avantajelor 
devalorizării francului. Dar aceste 
obiective trebuie să fie atinse în 
mod rapid, cu scopul ca austerita
tea impusă consumatorilor, şi în 
special diverselor categorii de sa
lariaţi, să nu provoace nemulţu
miri care să pună în cauză obiecti
vele urmărite de guvern. în ce pri
veşte Confederaţia Generală a 
Muncii ea a prezentat următoarele 
trei revendicări care vor constitui 
platforma de acţiune a, muncitori
lor, la reînceperea activităţii parla
mentare din septembrie. în primul 
rînd este cerută o majorare gene
rală a salariilor cu aproximativ 10 
la sută, pentru a compensa majo
rarea preţurilor în perioada iunie 
1968—iulie 1969. în  al doilea rînd) 
majorarea cu 25 la sută a salariilor 
minime garantate şi în. sfîrşit ma
jorarea pensiilor.

A L G E R

C o n f e r i n ţ a
d e  p r e s ă  a  

s e c r e t a r u l u i
g e n e r a l  a l

P .A .I.G .C .V .
Alger 19. — Corespondentul A- 

gerpres, C. Benga, transmite: Se
cretarul general al partidului afri
can al independenţei Guineei 
şi Insulelor Capului Verde 
(P.A.I.G.C.V.), Amilcar Cabral, a 
ţinut o conferinţă de presă la care 
au participat ziarişti algerieni şi 
străini aflaţi în capitala Algeriei. 
Cu acest prilej, el a prezentat un 
amplu tablou al luptei patrioţilor 
africani din Guineea aşa-zisă por
tugheză pentru independenţă na
ţională, subliniind succesele obţi
nute de aceştia. Patrioţii guineezi 
au eliberat in ultimul an 19 centre 
urbane de sub ocupaţia colonialiş
tilor portughezi. In cursul sezo
nului secetos care s-a încheiat şi 
în primele zile ale noului sezon, 
corpul expediţionar portughez s-a 
limitat la tactica de strictă defen
sivă, singurele operaţiuni militare 
fiind bombardamentele avioanelor 
portugheze asupra unor regiuni 
populate ale ţării.

Amilcar Cabrai a subliniat că 
lupta poporului din Guineea (Bis
sau) nu este îndreptată împotriva 
poporului portughez, ci are drept 
scop înfrîngerea cercurilor colonia
le de la Lisabona, obiectiv pentru 
care militează şi forţele progresis
te şi democratice din Portugalia. 
„Nu există incompatibilitate între 
obiectivele luptei noastre pentru 
independenţă şi interesele naţiona
le portugheze“, a spus Amilcar Ca
brai, făcînd cunoscută hotărîrea 
P.A.I.G.C.V. de a contribui la sta
tornicirea unor adevărate relaţii de 
colaborare între Guineea (Bissau) 
Şi Portugalia.

In încheierea conferinţei sale de 
presă secretarul general al 
P.A.I.G.C.V. a prezentat asistenţei 
un grup de cinci tineri portughezi, 
care au dezertat recent din rindu- 
rile corpului expediţionar colonial 
în semn de protest faţă de politica 
guvernului Caetano. „Am dezertat 
pentru a nu fi complice la războiul 
colonial“, se arată în declaraţia fă
cută presei de unul din tinerii por
tughezi. „Soldaţii noştri trebuie să 
refuze să participe la un asemenea 
război. Poporul din Guineea are 
dreptul de a trăi liber şi indepen
dent“.
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